



Ayer

Jerez de la Frontera, martes 18 de JUNIO DE 1946

AÑO XI - NUMERO 3.937

Estados Unidos propone dejar a la Asamblea General de la ONU

LA "CUESTION ESPAÑOLA"

Rusia se opone, exigiendo inmediatas medidas contra la España del general Franco

Instrucciones al delegado británico para nuevo estudio jurídico del asunto y de la competencia del Consejo de Seguridad

Nueva York. — El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se reúne a las dos y media de esta tarde (hora de Nueva York), con el fin de discutir la cuestión española. Hasta ahora la fuerte oposición soviética ha impedido la aprobación unánime de la fórmula de compromiso propuesta por los Estados Unidos para dejar la cuestión a la Asamblea General sin formular ninguna recomendación.

Siete naciones han dado su aprobación a la fórmula norteamericana

Aún no está claro si Rusia interpondrá su veto

Intervino primeramente el delegado británico, sir Alexander Cadogan, quien manifestó que «la Gran Bretaña abriga grandes dudas» respecto a las recomendaciones hechas al Consejo por el Subcomité, según las cuales la Asamblea de las Naciones Unidas debe someter a consideración al declarar el boicot diplomático a España a menos que el régimen de Franco sea derrocado, hayan sido fundadas sobre bases jurídicas sólidas. «Podría decirse—añadió—que son simples minucias legales, pero me parece que es de primordial importancia definir el alcance de las facultades de las Naciones Unidas. Sería trágico que la principal víctima en este caso fuese la misma carta.»

unión de septiembre estudie cuidadosamente toda la situación. También sugirió que sería conveniente dar traslado del caso al Tribunal Internacional de Justicia para que opine acerca de los derechos del Consejo. Se mostró partidario de que la proyectada resolución sobre España sea modificada en el sentido de que el asunto sea referido a la Asamblea sin recomendar medida alguna. A continuación, el delegado australiano, R. Evatt, que presidió la Subcomisión que redactó el informe sobre España, criticó la petición hecha por Gromyko de que se tomen medidas concretas por el Consejo con carácter inmediato. Añadió que si el (Pasa a la quinta plana)

Rusia insiste en la inmediata acción del Consejo contra la España de Franco, pero aún no está claro si piensa poner su veto a la medida de compromiso. De las once potencias que integran el Consejo de Seguridad, ya han dado su aprobación a ésta Francia, China, Brasil, Polonia, Australia, Egipto y Holanda, y se espera lo hagan Gran Bretaña y Méjico.—Efe.

INSTRUCCIONES AL REPRESENTANTE BRITÁNICO PARA NUEVO ESTUDIO JURÍDICO DEL ASUNTO

Nueva York. — El representante permanente británico en el Consejo de Seguridad de la ONU, sir Alexander Cadogan, ha recibido instrucciones para que estudie el nuevo que autoridad asiste al Consejo de Seguridad, según la carta de la ONU, para ejercer la propuesta de acción contra España, dice el diario "New York Times" en su número de hoy. Se tiene en cuenta, añade, que suscitó en la reunión de hoy cierto número de puntos de derecho, si bien se mostraba, con todo, partidario de enviar la cuestión al pleno de las Naciones Unidas.

Por ironía del destino—agrega el periódico—se recibe esta noticia al mismo tiempo que los centros oficiales predicían que Gromyko daría hoy su conformidad a la adopción del informe de la Subcomisión acerca de España.—Efe.

EL DELEGADO BRITÁNICO, CADOGAN, EXPONE LAS DUDAS DE INGLATERRA SOBRE LAS ATRIBUCIONES DE LA SUBCOMISION

Nueva York. — El Consejo de Se-

Cómo se distribuía la ayuda de la U. N. R. R. A. a los polacos

PARA OBTENER SOCORROS HABIA QUE DEMOSTRAR APOYO A LOS COMUNISTAS

Washington. — Ahora ha sido revelado que la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes protestó en el otoño pasado cerca de la UNRRA por el control que ejercía Rusia sobre los suministros de socorro para Polonia.

El miembro de la Cámara, Karl Mundt, ha manifestado que, cuando la subcomisión visitó Polonia, se encontró con que los suministros de la UNRRA eran distribuidos solamente entre los polacos que se mostraban más activos en su apoyo a los comunistas y al Gobierno dominado por ellos.

También manifestó que descubrieron que la UNRRA era administrada en Polonia por un ruso llamado Mensikof.

Cuando regresamos de ese país—agregó—protestamos por lo que habíamos visto ante los mandatarios de la UNRRA y Mensikof fué destituido de su cargo, siendo reemplazado por un oficial del Ejército canadiense. Tenemos entendido que la situación ha mejorado.—Efe.

guridad de las Naciones Unidas se ha reunido esta tarde para continuar el examen de la llamada cuestión española.

El delegado británico propuso que el caso español sea pasado a la Asamblea General, pero que en su re-

Finalidades soviéticas en el proceso de Mihailovich

Londres.—Al comentar el proceso contra el general Mihailovich, el periódico "The Catholic Times" manifiesta que este proceso está estrechamente relacionado con el dieciséis jefes políticos polacos en Moscú.

Con el actual proceso—agrega—los soviets tratan de desacreditar a los patriotas que lucharon junto a los aliados occidentales para liberar a sus países. El Gobierno del Rey Pedro será condenado junto con Mihailovich, de la misma manera que fué condenado el Gobierno polaco y el movimiento clandestino del general Bor.

La colonia española EN CHILE

se asocia al homenaje rendido al CARDENAL CARO

Santiago de Chile.—La colonia española, intervino con entusiasmo en el homenaje rendido al cardenal Caro.

En los balcones del círculo Español, figuraban las banderas españolas y chilenas.

Frente al círculo se levantó un gran arco de triunfo.—Efe.

El señor Cardifanos pronunció un elocuente discurso recordando los tiempos en que el señor Ibañez Martín fué catedrático del Instituto de la ciudad, ofreció al ministro el título de hijo adoptivo y el director del Instituto de la Ciudad añadió sentidas palabras de adhesión.

Homenaje al ministro de Educación Nacional

RENDIDO POR LA CASA DE BURGOS EN MADRID

Madrid.—La Casa de Burgos ha celebrado su reunión mensual en homenaje al ministro de Educación Nacional.

En el proyecto de tratado con Italia sometido por los adjuntos de los ministros se establece que Italia, como anteriormente hicieron los demás países occidentales europeos, renuncie a todos los beneficios y privilegios adquiridos por el acuerdo de Pekin, de mil novecientos uno, se cancela el arriero de la concesión italiana de Tientsin e Italia renuncia a todos los derechos en las zonas internacionales de Shanghai y Amoy.

El presidente de la Asamblea na-

ITALIA debe renunciar a determinados beneficios y privilegios según el proyecto de tratado de paz

París.—Continúa el desacuerdo entre los grandes partidos, acerca de la designación del nuevo Jefe del Gobierno francés. Los observadores esperan que se llegue a una solución en la sesión del miércoles de la Asamblea y esperan que prospere la candidatura de Georges Bidault. Se cree que la votarían los socialistas, radicales y con-

Delegados búlgaros acuden a la capital francesa

París.—El dirigente del M. R. P., Francisco Gay, ha manifestado hoy que su partido mantiene la candidatura de Georges Bidault, para la presidencia del futuro Gobierno francés. Ha agregado que a su entender la oposición de los comunistas a que éste ocupara el mencionado cargo no constituye una negativa absoluta a todo apoyo posible a Bidault en el repetido puesto, sino más bien una simple manifestación de preferencia por la continuación de los socialistas en la dirección del Gobierno.

Rumores de movimientos militares en el sureste de Alemania

París. — Los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias llegaron al palacio de Luxemburgo exactamente a las cuatro de la tarde de hoy, para iniciar el segundo período de reuniones de su conferencia de París.

El Gobierno italiano envió un memorándum acerca del reajuste de la frontera francoitaliana. Anteriormente había enviado otro con fecha del cinco de mayo.

Presidió el secretario de Estado norteamericano, Byrnes.

En el proyecto de tratado con Italia sometido por los adjuntos de los ministros se establece que Italia, como anteriormente hicieron los demás países occidentales europeos, renuncie a todos los beneficios y privilegios adquiridos por el acuerdo de Pekin, de mil novecientos uno, se cancela el arriero de la concesión italiana de Tientsin e Italia renuncia a todos los derechos en las zonas internacionales de Shanghai y Amoy.

El presidente de la Asamblea na-

(Pasa a la quinta plana)

MELILLA desea recibir la visita del CAUDILLO

EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO ACUERDA EXPRESARLO ASI AL JEFE DEL ESTADO

Melilla.—En la sesión del pleno del Ayuntamiento, se acordó por aclamación, interpretando los deseos de la ciudad, cuna del Alzamiento Nacional, expresar al Jefe del Estado el ferviente anhelo del pueblo melillense de ser honrado con la visita del Caudillo. También se acordó imprimir el memorable y patriótico discurso pronunciado por el Generalísimo en la sesión de las Cortes Españolas el día 14 de mayo, para distribuirlo entre los habitantes de esta plaza.—Logos.

LA FERIA DEL LIBRO en Barcelona

TELEGRAMA DEL JEFE DEL ESTADO AL DIRECTOR DEL INSTITUTO DEL LIBRO

Barcelona.—El director del Instituto Nacional del Libro, don Julián Pemartín, ha recibido el siguiente telegrama:

«S. E. el Jefe del Estado agradece sentimientos Dirección ese Instituto, editores y libreros, que transmite su amable telegrama al inaugurarse Feria del Libro de Barcelona.»

Por los informes recogidos ayer en la Feria del Libro, las ventas rebasan ya en mucho las setecientas mil pesetas.—Logos.

El aumento de poderío material está lleno de infinitas probabilidades de destrucción

JORGE VI inaugura la conferencia imperial

Londres.—El rey Jorge VI de Inglaterra ha inaugurado la conferencia imperial en la Real Sociedad con un llamamiento para estrechar el contacto entre los hombres de ciencia del imperio. Al mismo tiempo, el monarca expresó la esperanza de que el descubrimiento de la bomba atómica estimule al mundo a centralizar los esfuerzos en rechazar el mal y escoger solamente el bien.

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS, EN BARCELONA

Barcelona.—En el avión correo y procedente de Madrid ha llegado a las siete de la tarde, al aeródromo del Prat, el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, acompañado de su hijo don José María, y de su ayudante secretario don Celso Fernández.

El ministro fué recibido por las primeras autoridades de Barcelona y otras personalidades. El señor Fernández Ladreda marchó después al hotel donde se hospeda. Mañana visitará las obras del puerto de Barcelona y por la tarde pronunciará una conferencia en la Universidad.—Logos.

EL DESACUERDO SOBRE LA PRESIDENCIA

de los partidos políticos franceses Se espera que la candidatura de Bidault prospere

París.—El secretario general del partido comunista francés, Maurice Thorez, ha manifestado que es obligado romper completamente con el Gobierno de Franco. También atacó duramente la política de Estados Unidos y Gran Bretaña, naciones, dijo, que sólo piensan en satisfacer su propia voracidad.—Efe.

París.—Continúa el desacuerdo entre los grandes partidos, acerca de la designación del nuevo Jefe del Gobierno francés. Los observadores esperan que se llegue a una solución en la sesión del miércoles de la Asamblea y esperan que prospere la candidatura de Georges Bidault. Se cree que la votarían los socialistas, radicales y con-

servadores, y desde luego su propio partido, el M. R. P., mientras los comunistas se abstendrían en la votación. De esta forma, se opina que quedaría abierto el camino a nuevas negociaciones.—Efe.

EL MOVIMIENTO REPUBLICANO POPULAR MANTIENE LA CANDIDATURA DE BIDAULT

París.—El dirigente del M. R. P., Francisco Gay, ha manifestado hoy que su partido mantiene la candidatura de Georges Bidault, para la presidencia del futuro Gobierno francés. Ha agregado que a su entender la oposición de los comunistas a que éste ocupara el mencionado cargo no constituye una negativa absoluta a todo apoyo posible a Bidault en el repetido puesto, sino más bien una simple manifestación de preferencia por la continuación de los socialistas en la dirección del Gobierno.

En opinión de Gay, Georges Bidault, será elegido presidente del Gobierno con un total aproximado de trescientos veinte votos a favor, formados por una gran mayoría de los diputados del M. R. P.; gran número de votos de radicales, socialistas y elementos de derecha.—Efe.

LA ACTITUD DEL PARTIDO SOCIALISTA

París.—El partido socialista francés ha anunciado una reunión extraordinaria para estudiar la situación política provocada por la declaración hecha el domingo por los comunistas de que no formarían parte de ningún Gobierno que esté presidido por un miembro del Movimiento Republicano Popular.

El secretario general del partido socialista, Meyer, declaró a los periodistas que su partido tratará de presidir el nuevo Gobierno, por creer conveniente que sea uno de los dos partidos que más votos obtuvo. El futuro primer ministro—dijo categóricamente—no será un socialista. Nuestra resolución no sufre cambio por los deseos o decisiones de otros partidos a este respecto.—Efe.

"Pravda" denuncia el plan de Bevin sobre el Danubio

Londres. — El diario oficial soviético "Pravda" denuncia el plan de internacionalización del Danubio, presentado por el secretario del Foreign Office, Bevin, como un intento para dominar a los países balcánicos mediante la política de "puerria abierta".—Efe.

LA JORNADA DE JEREZ AL DIA

Un par de jornadas características estivales han sido domingo y lunes, subiendo el mercurio del termómetro con una agilidad alegre, semejante a la del tullido que súbitamente se encuentra libre de sus dolores.

Programa amplio tuvo la fecha que correspondió al domingo de la Santísima Trinidad, cuya iglesia titular en Jerez fué hasta la masónica desamortización templo de los Padres Trinitarios y hoy recoge el fervor y misticismo de virgenes esposas del Señor.

Los distintos turnos del Santo Trisagio llevaron a dicho templo multitud de fieles que entonaron piadosos el «Santo, Santo Santo!», en invocación triple a la Santidad misma, implorando así favor para este pueblo que por ejercitarse en tan saludable práctica, a través de años consecutivos, atrae a sí especiales bendiciones celestiales, en servicio meritorio a la ciudad, prestado por los asiduos a cultos llenos de espiritual unión.

La primera de noveles fué el tema de la tarde, y nutrida concurrencia acudió a ver cómo se las arreglaban los del turno inicial, y que barrio se llevaba «la palma» presentando al «mocito» más torero. No es de nuestra incumbencia crítica actuaciones ni adjudicar triunfos, limitándonos a remitir al lector a la sección que «Currito» regeña.

Los «noveles» en el deporte balompédico también actuaron en el mismo terreno que los «veteranos» para no quedar por bajo de los taurinos.

Adalberto, el fino y ocurrente caricaturista, inauguró su exposición con éxito redoblado sobre los obtenidos en ocasiones precedentes, y los visitantes «disfrutaron» ante los trabajos, viendo a «fulanito» y

«menganito», en coincidencia a veces con el propio observador, que también sonríe ante su caricaturizada efigie.

En el Sanatorio de Santa Rosalía—asilo que la generosa caridad jerezana creó para el niño desvalido y físicamente deformado—con tierno afecto se despidió al superior de la casa, y con tal motivo púsose de relieve, si no estuviere ya en plano relevante, la obra ingente que llevan a cabo—puesta la mira en Dios y por este santo motivo derrochando amor al hombre—los buenos hermanitos de San Juan de Dios.

Los paseantes del domingo también echaron su «cuarto a espadas» y por Capuchinos—donde las obras del nuevo instituto avanzan tan «veriginosamente» como cualquier vulgar tren correo—o la Alameda Vieja hallaron su económico solaz.

El lunes nos «reintegramos» al trabajo y por nuestra parte, bien que mal, nos hubimos de acomodar a la nueva casa en calle Bizcocheros, que pronto quedará en disposición de poderla ofrecer, cuando todo quede en su puesto, y lanzada la «mascarilla» que encubre su flamante fachada, demos a la ciudad la más inesperada sorpresa.

Y así hemos entrado en el triduo que prepara para la gran solemnidad eucarística del próximo jueves, cuando el mundo universo se prosterna rendido en vasallaje único ante Jesús Sacramentado. No será Jerez excepción, antes por el contrario, autoridades, corporaciones y pueblo, latiendo en un solo corazón en unánime sentir, elevarán al Señor Hostia el público reconocimiento de su impar realza, que a través de los siglos se perpetúa, asentado en bases incommovibles y eternas, pues sólo El «es Rey de reyes y Señor de los que dominan». Mtz.

GACETILLA LOCAL

ALCALDIA DE JEREZ DE LA FRONTERA

Dispuesto por la Superioridad el alistamiento de mozos pertenecientes al reemplazo de 1947, se advierte a todos los varones nacidos durante el año de 1926, deberán presentarse en este Negociado con la urgencia posible, con el fin de hacer constar cuáles sean sus actuales domicilios, en evitación de los perjuicios que puedan irrogarse, caso de no acudir al presente llamamiento. Jerez, 18 de junio de 1946.

Los señores propietarios de ganado caballar, asnal, y bovino, que no hayan efectuado la declaración correspondiente al Censo de 1945-46, deberán comparecer con la mayor urgencia en el negociado 6.º de la Secretaría Municipal para verificarla. Jerez a 15 de junio de 1946.

C. N. S. Sindicato Provincial de la Madera y Corcho

Por el presente se pone en conocimiento de los industriales afectos a este Sindicato Provincial de la Madera y Corcho, que teniendo promovido el industrial de esta localidad don Rafael Rivero Dávila, expediente Nuevas Industrias, para la instalación de un taller de carpintería, en la calle Cádiz número 7, y de acuerdo con cuanto está ordenado por la Superioridad, aquellos que se consideren perjudicados con dicha instalación, pueden hacerlo saber ante esta Entidad Sindical, en un plazo mínimo de cinco días, a partir de la fecha, a los efectos y conocimientos oportunos.

Interesante. - Gremio Sindical Local de Transportes y Comunicaciones

Esta Jefatura tiene la satisfacción de poner en general conocimiento de todos los sindicados del Gremio de Transportes que durante la mañana del día 18 del corriente hasta la una del día se pueden presentar todos los que tengan precisión de cubiertas para camiones y no hayan sido favorecidos por la primera distribución, en la Delegación Sindical Provincial, Isacc Peral, 20, Cádiz, para hacer las peticiones de los neumáticos que precisen de las medidas 32 x 6, 34 x 7 y 36 x 8.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS En el improrrogable plazo de diez días deberán presentar todos los

agricultores en la Junta Agrícola Local, declaración jurada de la superficie sembrada de garbanzos en el presente año, haciéndose constar la pérdida sufrida y superficie que les queda

La no presentación de la declaración supone que no ha existido pérdida alguna, y el cupo se le aplicará a la totalidad de la superficie declarada en la ficha.

Las referidas declaraciones han de ser presentadas en la Hermandad de Labradores, sita en Cuatro Juanes, 3.

Jerez, 17 de junio de 1946. - El presidente.

VELADA RECREATIVA

En el convenio de RR. Reparadoras tuvo lugar en la tarde del domingo una agradable velada recreativa en honor de la reverenda Madre superiora.

La representación de la velada corrió a cargo del cuadro artístico de la Congregación de señoritas oficinistas de María Reparadora y Santa Teresa de Jesús, poniéndose en escena la preciosa comedia «La Campanera del Pilar».

LA ESCUELA MENENDEZ PELAYO CELEBRARA SOLEMNEMENTE LA PRIMERA COMUNION DE SUS ALUMNOS

Siguiendo -tradicional costumbre, desde su fundación la Escuela Menéndez Pelayo se dispone a celebrar, con toda solemnidad, la primera Comunión de sus alumnos, en día tan destacado como es el del Santísimo Corpus Christi.

El acto se verificará en la iglesia de San Dionisio, a las nueve de la mañana, y terminado, aquél, tendrá lugar, en el edificio que ocupa tan importante centro primario, una agradable fiesta infantil, seguida de un suculento desayuno.

Agradecemos a la Dirección de dicha Escuela la atenta invitación que nos envía para la asistencia a dichos actos.

FARMACIAS DE GUARDIA

Luque, José Antonio Primo de Rivera, 73. Cambas, Calvo Sotelo, 10 y Espinal Prieta, 2.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarcal. Número premiado ayer: 105.

De sociedad

BODAS

—El domingo, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de San Marcos, contrajeron matrimonio la señorita Juana Montes Pulido y don Pedro Fernández González.

La novia, que se tocaba con mantilla negra, daba el brazo a su padrino don Bartolomé Barro Gil, y el novio a la madrina doña Rosario Barro Gil.

Bendijo la unión matrimonial el párroco, doctor don José María González Marín, y firmaron el acta testifical don José López Coronil y don José Vázquez Pomar.

Los nuevos esposos emprendieron viaje de bodas a distintas capitales de España.

VIAJEROS

A Barcelona han marchado los señores de García Castilla (don Juan).

—Han salido para Barcelona, Valencia y Madrid, los señores de Martínez Cala (don José), ella, Angeles Chacón López.

—Nuevo Hotel. Jerez.

—Han regresado de Granada, en cuya Universidad han terminado con brillantes notas la carrera de Derecho, don Rafael Caballero Bonald y don Juan Balbás y de los Ríos.

—También ha llegado de Granada, después de aprobar con nota de sobresaliente asignaturas del cuarto y quinto año de Derecho, don Urbano Herrero Martos.

—Para pasar temporada con sus hermanos, los señores de Puya, ha salido para Tetuán, la encantadora señorita María Victoria Rodríguez Santos.

ENFERMOS

Se encuentra muy mejorado, tras la fuerte afección al hígado padecida, don Agustín Blázquez y Sánchez-Romate.

PROXIMA BODA

En la Santa Iglesia Catedral de León se celebrará en el próximo mes de agosto el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Luisa Benítez y Díez-Canezo con don Julio Manuel Pérez Muñoz, hijo del gobernador civil de Santa Cruz de Tenerife.

PRIMERAS COMUNIONES

El domingo recibió por vez primera el Pan de los Angeles, en la capilla del Colegio de San José, que dirigen los Hermanos de las Escuelas Cristianas, el aventajado alumno de dicho Centro, Manolito Jaen Barrera.

—En el Real Convento de San Francisco hizo su primera Comunión el pasado domingo, festividad de la Santísima Trinidad, la preciosa nena Magdalena Sallago Bonilla, hija de los señores de Sallago Serrano (don Diego).

EXAMENES

Con gran lucimiento ha efectuado los exámenes de Ingreso y primer año de la carrera de Comercio, la encantadora señorita Lolita Freyre y Nieto, hija de los señores de Freyre y García Leaniz (don Rafael).

—Ha terminado con brillantes calificaciones el séptimo año de Bachiller la señorita Rosario Viqueira Prito, habiendo aprobado con alta puntuación el Ingreso, su hermana Carmeluchi.

JEREZ-EXPRESO

Reserva de plazas

La Agencia de Viajes JEREZ-EXPRESO, calle José Antonio número 30, teléfono 1666, pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que por concesión especial de la RENFE, le ha sido asignada exclusiva de reservas de plazas y por un determinado número de ellas en los trenes siguientes:

Número 205/405, expreso - lunes-miércoles-viernes.

Número 201, expreso martes-jueves-sábados

Debido a su excelente organización, la Agencia de Viajes JEREZ-EXPRESO, despacha billetes con reservas para cualquier punto de España y RETORNOS y continuaciones. Se admiten reservas con quince días de antelación. Servicio especial de viajes «forfait».

AVISO

Se necesita perra recién parida, para nodriza.

Razón: Alameda Marqués de Casa Domecq, 8, por puerta plaza Aladros.

Dr. J. de Prado Pinto

MEDICINA INTERNA PULMON RAYOS X Plaza Domecq, 52.

Consulta, de 4 a 8.

LETRAS DE LUTO

ANIVERSARIO

Al cumplirse el primer aniversario de la muerte del malogrado niño José Joaquín González Morato (que en paz descanse), que falleció en el trágico accidente de Sanlúcar de Barrameda, se celebrará hoy en sufragio de su alma un solemne funeral a las nueve y media, en el Real Convento de San Francisco.

Repetimos nuestro pesar a los aflidos padres, abuela, hermanos y demás apreciable familia.

SUFRAGIOS

Con motivo de cumplirse el primer mes del fallecimiento del profesor de Medicina, don José María Gutiérrez Armario (que en paz descanse), celebróse en la mañana de ayer un funeral en la parroquia de San Miguel, en sufragio de su alma.

Repetimos nuestro pésame a sus hijos hermana y familiares.

—Celebrosé en la mañana de ayer en la Colegiata un funeral por el alma de la estimada señora doña Petra Castellanos Martínez, que dejó de existir el día 5 del actual.

Renovamos nuestro pésame a su atribulado viudo, don José Lara Morales, hermana política, sobrino don Manuel Camacho Castellanos y demás familia doliente.

—En la parroquia de San Pedro celebróse en la mañana de ayer un funeral por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña María Elisa Díez Carrera, viuda que fué del señor don Francisco Pérez de Grandallana y Zapata (que en paz descanse), que entregó su alma al Creador el 11 de mayo último.

Repetimos a la distinguida familia la expresión de nuestra sincera condolencia.

—Hoy, a las diez, se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada un funeral por el alma del que fué acreditado comerciante de esta plaza, don Miguel Duarte Pérez (que en paz descanse), que falleció, después de recibir los auxilios espirituales, el día 13 del pasado mes de mayo.

A su afligida viuda, doña Angeles Gordillo Carrasco, hijos, hijos políticos y demás estimada familia, reiteramos nuestro pésame.

SEPELIOS

—En la tarde del domingo recibió cristiana sepultura el cadáver del ángel María Elena de la Herrán y Herrán, que subió al Cielo a los tres meses de edad, dejando a sus padres sumidos en el más profundo desconsuelo, precediendo al fúnebre acto

Transportes

VIUDA DE REQUEJO Servicio rápido de Barcelona. AGENCIA UBEDA Diputación, 425.

las exequias de ángel en la parroquia de San Pedro.

Presidían el numeroso cortejo los señores don Roberto de la Herrán, don Antonio Alemany, don Pau García Segura, don Segismundo Peña Timermants, don Juan Torres y don Joaquín Barrios.

A los atribulados padres, don Juan y doña Elena, abuelos, tíos y familiares, acompamos en su justo dolor.



ESTRENO de la fantasía cinematográfica

El tiempo vuela

por TOMMY HANOLEY y EVELYN DALL Un divertidísimo salto atrás de 400 años, a través de los espacios siderales.

CINE ASTORIA

ULTIMAS PROYECCIONES de la magnífica super-producción

El duque de West Point

por JOAN FONTAINE y LOUIS HAYWARD

CINESAN AGUSTIN

REESTRENO del emocionante drama

Arrepentido

por Victor Mc LAGLEN, Sally EILERS y Joseph CALLEID

Cine Santiago

LA DIVERTIDA PELICULA DE LOS HERMANOS MAX EL HOTEL DE LOS LIOS



MARTES 18... LA... LONDR... Un sloga... Todavía no s... dir las potenci... Rhenania y e... con su insaciat... quieren apropia... pero los otros... tran muy prop... tanto, aquellos... rreos, inmensa... guera gracias... languidecen en... mas acusada... desastadores... arrasado fabri... por allí están... de clasificación... de reparaciones... tras otra las... dustriales, desm... te. Acabo de lee... ta a la impor... truck, la capit... re. Escrito m... distante para... de pobreza en... dos habitantes... la ciudad. Ap... ción indemes... tan destrozado... nas, en las pla... das, en barra... surgido comer... peculiar. Los e... tienen mercan... estentan un c... do por esta p... comercial en... cambio; y a... sión de lo que... diante la entr... par de zapatos... do tres pañue... etc. Y en el per... cada tres días... tump), varias... das a pequen... también bajo... Y tan grande... de el espacio d... dico, que los... de publicar, s... grandes tabler... en el amplio... es que la dest... do tan grande... de comunicaci... cancias tan ac... ble atender a... estas poblacion... una abundanc... bajos, y conta... tos salarios. A... haciendo un es... mudar su marc... de decirse que... ritmo normal;... sale al mercad... muy alta y la... do el resultado... racionamiento... Por ejemplo... que trabajan y... fábrica de arti... cheid, a diez... bruck, rodeada... edificios indem... no de artículos... diferencian m... 1939, pero sin... cado. Lo mism... tos de una fá... allá, en donde... tenares de par... chases. Y en la... rillos, en Hom... Esta fábrica... amplísima; dos... por día. Tabac... del Palatinado... des de la hierb... das en estos... están trabajan... cias a los enc... desde antes de... mitrán trabaj... cesidad de rep... de cigarrillos... dustrias más i... ropa; cada pi... mercados negr... nada. Se comp... se de pago par... schen», quier... Berlin o en Vi... les parezca, ex... ciones de ma... está efectuand... duplicar su pr...

LA ACTUALIDAD MUNDIAL

(SERVICIO DE COLABORACIONES)

LONDRES

Un slogan inesperado: TAÜSCHEN

Todavía no se sabe qué van a decidir las potencias sobre el destino de Renania y el Sarre. Los franceses, con su insaciable voracidad territorial, quieren apropiarse estas ricas regiones pero los otros «grandes», no se muestran muy propicios a acceder. Y entre tanto, aquellos territorios que fueron ricos, inmensamente ricos, antes de la guerra gracias a su poderosa industria, languidecen en una miseria cada día más acusada. Por allí han pasado los devastadores bombardeos, que han arrasado fábricas y habitaciones; y por allí están pasando las comisiones de clasificación de botín de guerra y de reparaciones bélicas, y se llevan una tras otra las grandes factorías industriales, desmontándolas rápidamente.

Acabo de leer el relato de una visita a la importante ciudad de Sarrebruck, la capital del territorio del Sarre. Escrito muy ligeramente, ello no obstante para que se aprecie el grado de pobreza en que viven los desgraciados habitantes que han quedado en la ciudad. Apenas quedan allí edificios indennes. De cada cuatro, tres están destruidos. En medio de las ruinas, en las plantas bajas semiderruidas, en barracas improvisadas, han surgido comercios... de aspecto muy peculiar. Los escaparates apenas contienen mercancías, y las pocas que hay ostentan un cartel siempre encabezado por esta palabra, nuevo «slogan» comercial en Alemania; «Tauschen», «cambio»; y a continuación, la expresión de lo que se desea adquirir mediante la entrega de lo ofrecido: un par de zapatos a cambio de un vestido, tres pañuelos por unos guantes, etc.

Y en el periódico, que se publica cada tres días, «Neue Saarbrucker Zeitung», varias columnas están dedicadas a pequeños anuncios, agrupados también bajo ese título: «Tauschen». Y tan grande es su número y tan corto el espacio de que dispone el periódico, que los que resultan imposibles de publicar, se desbordan por unos grandes tableros de madera colocados en el amplio hall de la redacción. Y es que la destrucción industrial ha sido tan grande, y la falta de medios de comunicación y transporte de mercancías tan acentuada, que es imposible atender a todas las necesidades de estas poblaciones habituadas antaño a una abundancia de todo, a precios bajos, y contando los obreros con altos salarios. Algunas industrias están haciendo un esfuerzo enorme para reanudar su marcha, y más de una, puede decirse que está trabajando a su ritmo normal; pero su producción no sale al mercado libre: la demanda es muy alta y la oferta muy corta, siendo el resultado el inevitable bloqueo y racionamiento de los productos.

Por ejemplo, entre las industrias que trabajan ya a pleno ritmo está la fábrica de artículos de piel de Neuschleiden, a diez kilómetros de Sarrebruck, rodeada de ruinas pero con sus edificios indennes. Produce todo género de artículos, y a precios que no se diferencian mucho de los vigentes en 1939, pero sin que salgan aún al mercado. Lo mismo sucede con los zapatos de una fábrica, 12 kilómetros, más allá, en donde se produce cada día centenares de pares de calzado de todas clases. Y en la Fábrica Bali, de cigarrillos, en Homburg.

Esta fábrica tiene una producción amplísima; dos millones de cigarrillos por día. Tabaco de Virginia, de Java, del Palatinado, etc. Hasta 18 variedades de la hierba de Nicot, son elaboradas en estos inmensos edificios, que están trabajando a pleno ritmo, gracias a los enormes stocks, guardados desde antes de 1936, y que aun la permitirán trabajar dos años más, sin necesidad de reponerlos. La fabricación de cigarrillos es quizás una de las industrias más importantes hoy en Europa; cada pitillo en casi todos sus mercados negros, una apreciada moneda. Se comprende pues que esta base de pago para efectuar cuantos «Tauschen», quieran ustedes, efectuar en Berlín o en Viena o en Milán o donde les parezca, exija las grandes ampliaciones de maquinaria y edificios que está efectuando la Fábrica Bali, para duplicar su producción.

López Mac Millán

IRUN

La desconfianza es un detalle

No deja de ser curiosa esta información que nos llega por la frontera. Las últimas elecciones francesas han dado lugar a muy frecuentes anécdotas y episodios de los que cada cual saca el partido que juzgó oportuno. Sin embargo, ningún suceso retrata tanto la desconfianza producida en el cuerpo electoral a raíz de la nueva consulta al pueblo, como esta decisión de los habitantes de Beynat, que reproducimos a continuación:

«Convencidos de que la debilidad humana durará tanto como el mundo y que ella obliga a hacer tonterías a los representantes del pueblo mejor intencionados, los electores de Beynat, Correze, tomaron ciertas precauciones contra sus propios representantes.»

El documento que les obligaron a suscribir dice lo que sigue:

«Todo representante del pueblo, todo ministro, se someterá desde su elección a esta serie de formalidades: levantar un minucioso inventario de sus bienes; muebles e inmuebles, al efectuarse su elección o ser proclamado ministro y otro inventario, más severo todavía, cuando cese en el cargo.

Todo diputado o ministro que se haya aprovechado personalmente de su cargo y se haya enriquecido en detrimento de la colectividad, será condenado a trabajos forzados, a la cárcel y se le confiscarán sus bienes.

«Los candidatos firmantes se comprometen a pedir la inscripción de este artículo que se obligan a votar.»

Ahi también termina el sustancioso contenido del compromiso al que siguen las rúbricas de los candidatos interesados. Los hay de todas las tendencias, los de M. Bailley, del Partido Republicano de la Libertad, hasta M. Michelet, ministro de Armamentos en el Gobierno Gouin, que ha dejado de funcionar. Indudablemente, los electores de Beynat ven lo que se hacen. Entre tanta dificultad como se desenvuelven hoy la vida francesa—por no decir la vida mundial—conviene tomar toda clase de medidas para que las necesidades del país sean realmente tenidas en cuenta. Está próximo el día 18, en el que va a conmemorarse el llamamiento de De Gaulle, desde Londres, a las primeras fuerzas de la Resistencia, y ni los más optimistas admiten que se hayan dado las cosas conforme las deseaba el general desde su micrófono de la capital inglesa.

Francia vuelve a poner sus esperanzas en la Conferencia de Paz, confiando que no se repita el fracaso del mes pasado. Pero esta ilusión del francés, menos, no es mantenida, el decir de sus diarios, en los centros oficiales. Se viven momentos de optimismo, que pueden arrancar, entre otros orígenes de la turbia política que ahora, una vez acordado el empréstito que con tanto trabajo se logró en Norteamérica, realizan los que tienen capricho—en el fondo algo más que capricho—de interponerse entre las auténticas conveniencias de la nación.

Se sabe que Francia recibirá otra vez a Giral, brindándole su hospitalidad. Pero se sabe también, al mismo tiempo, por haberse declarado oficialmente y con mucho interés—que ello no supone en absoluto reconocimiento de su Gobierno.

Hasta los periódicos comunistas lo hacen notar así... Mostrando un evidente desconsuelo.

Javier de Eguía

WASHINGTON

Perón, el desconcertante

Las primeras consecuencias del restablecimiento de relaciones diplomáticas entre la Argentina y la U. R. S. S., se dejan sentir ya, y aquí provocan un fundamentado desasosiego. Como se sabe, los E. E. U. U. se negaron a proporcionar armamento al Ejército argentino. Esta ha sido la causa principal que ha puesto al general Perón en contacto con Estalin. El Ejército argentino contará ahora con armamento soviético. La trascendencia de este hecho se refleja, por ejemplo, en el periódico bonaerense «Hora», órgano del partido comunista argentino—que actúa como campeón de la causa peronista—. El fracaso del Departamento de Estado norteamericano, se acrecienta hasta la alarma. El general Perón fortalece cada vez más su posición y es evidente que sus partidarios, llenos de un fanatismo «democráticamente triunfador», no pueden disimular la hostilidad que todo lo norteamericano les inspira.

En relación con el brusco cambio de posición del partido comunista argentino se lanzan las teorías más diversas. Se piensa que sigue la clásica táctica comunista de entrar en los partidos por la puerta falsa. Hay quien opina que se trata de una emancipación de la tutela soviética. Pero realmente esto son especulaciones. El partido comunista argentino continúa sirviendo las consignas del Kremlin, y este sólo piensa por ahora en minar la influencia norteamericana, para lo cual no importa que sea necesario aliarse con un hombre de marcado timbre anticomunista.

Nadie sabe bien hasta qué punto va a influir en la postura norteamericana con respecto a España, la lección dada por Perón al Departamento de Estado. Aquí se tienen en cuenta y destacan los fuertes lazos afectivos y comerciales que unen a España con la Argentina, y cada vez son más los que encuentran un paralelismo entre las figuras y la política del Caudillo español y el Presidente de la República argentina. No se duda incluso que el actual Jefe del Estado español, tiene ahora en sus manos importantes cartas que jugar, contando entre ellas con el plebiscito abierto al que con toda seguridad respondería el pueblo español, demasiado baquetado ya por los profesionales de la política internacional. Lo que desde luego no se duda es de la actitud que adoptaría la Argentina en el caso probable de que se tomasen medidas contra España. El general Perón no olvida que Washington, intentó un día su aislamiento, y ahora que cuenta con el apoyo soviético parece decidido a no aceptar merma alguna en la administración de la soberanía argentina.

Por otra parte los países Hispanoamericanos, han concurrido a la toma de posesión del general Perón, con gran pompa y afecto. En Buenos Aires, ha discurrido todo dentro del mejor tono, pero no han faltado las situaciones mortificantes para la hipóstesis que el Departamento de Estado, siente en todo lo que a la Argentina se refiere. Ya veremos hasta donde llega el general Perón, que es indudablemente la más grande figura política contemporánea de Hispanoamérica.

Ubaldo de León

Se inaugura el V Congreso Hispano-portugués de Urología

FRESIDIO DEL ACTO EL DOCTOR CORTEZO, EN REPRESENTACION DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Madrid.—Este mediodía se ha celebrado la solemne inauguración del quinto Congreso hispano-portugués de Urología.

Presidió la ceremonia el señor Cortezo, que ostentaba la representación del ministro de la Gobernación, a quien acompañaban el embajador de Portugal en España, doctor Carneiro, los presidentes del Congreso, doctor Dos Santos, de Portugal y Cifuentes, de España y los secretarios doctores Pulido y Pastor. Se leyeron primeramente los trabajos realizados desde el último Congreso.

Después pronunciaron discursos los doctores Cifuentes y Santos y por último el doctor Cortezo, declaró abierto el Congreso en nombre del Gobierno español.—Logos.

ESTRAPERLISTAS de PIRITA DE COBRE detenidos en Sevilla

Sevilla.—Han sido detenidos varios individuos que se dedicaban a adquirir a bajo precio pirita de cobre robada en Rio Tinto y que almacenaban en unos locales del barrio de Triana.

La policía se ha incautado de treinta mil kilos de pirita que se encontraba almacenada para ser vendida a precios exorbitantes.

También ha sido detenido un individuo que días pasados sustrajo una cartera con sesenta y cinco mil pesetas.

Han sido recuperadas cincuenta y un mil pesetas.—Logos

Talavera de la Reina Impresión del mercado

A juzgar por la abundante concurrencia de ganado lanar y vacuno, más parecía un día de feria que de mercado. Prácticamente, ni lo uno ni lo otro. Fué más bien una exposición.

La reciente disposición interviniente del ganado retrajo a los compradores que sólo asistieron, y en muy escaso número, de los pueblos comarcanos. Puede decirse que las pocas operaciones realizadas lo fueron para la provincia, y en la que avacuno se refiere, casi generalmente para labor. El ganado para carne tuvo muy poca aceptación.

El descontento de muchos, sin demanda para ofertas a precios fantásticos, es la prueba más evidente de que la disposición oficial ha surtido los efectos deseados. Esos efectos ya se han advertido en la baja operada en el lanar, cuyo corderaje, cotizado en algunas ocasiones hasta muy cerca de las diez pesetas kilo en vivo, y nunca a menos de ocho y pico, llegó a venderse en las últimas horas de la tarde hasta siete pesetas con cuarenta céntimos.

La asistencia de lanar superó a las seis mil cabezas, pero es bien seguro que no fué vendido más allá del veinte por ciento. El ganadero no se resigna a esta baja de algunos enteros que le ofreció el mercado del día doce. De otra parte, el comprador—en su forma de tratante, cortador, etc.—, no se presentó.

Las ovejas—las pocas que fueron vendidas—han sufrido un descenso de diez y doce duros cabeza, y no digamos nada de las que concurren recién esquiladas, para las que la demanda fué absolutamente nula.

El vacuno para leche, escaseó en contraste con la gran abundancia de vacas, novillos, bueyes y toros para labor, y la no menos importante para carne. En carne, se hizo muy poco, y

ese poco alrededor de las 18 pesetas kilo canal, precio que es para poner un asomo de sombra en la cara del vendedor. Sin embargo, esas 207 pesetas arroba canal son una futesa comparadas con las 9.000, 10.000, 11.000 y 12.000 pesetas que se pagaron por la pareja de toros, bueyes y vacas para labor.

Esto confirma lo que anticipamos en nuestra información correspondiente a la importante feria de mayo: que el ganado de labor continuaba su carrera de precios ascendente. Y lo justifican las escasas operaciones que se realizaron de todas clases.

Yeguas que se caen de viejas adquieren, con mucho el valor de un buen potro de otro tiempo, y una bucha sin marca, sin alza y sin pelo vale tanto hoy como un buen alazán de ayer.

En cerdos hubo regular asistencia, y también estuvo floja la venta. Los precios se mantuvieron en 40 duros arroba en vivo para los mayores. En resumidas cuentas, un cerdito de al destete, con peso de doce a catorce libras, se cotizaba alrededor de los 37 y 40 duros.

El ganado cabrío escaseó mucho y apenas se registraron operaciones en esta especie. Las pocas cabras paridas que hubo, bajaron bastante con relación a las 500 pesetas cabeza del mercado anterior, algo así como 75 y 100 pesetas.

El buen estado de los campos y la abundancia de hierba sirve de consuelo a los recalitrantes que no quieren aceptar la baja de sus ganados. Por fortuna, como ellos dicen, tienen la despensa llena y no conviene precipitarse. Ignoran, claro está, que esa baja que ya ha conseguido la intervención va encaminada a proveer la despensa española, tan importante—por no decir otra cosa—como la particular de cada ganadero y su ganado.

LA MESTA.

Del "Boletín Oficial del Estado" Normas por las que se ha de regir la campaña triguera vigente

Otras disposiciones

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado», publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Decreto por el que se dispone que las acciones y obligaciones de las compañías relacionadas en el cuadro que se publica y cuyas concesiones revertieron al Estado por la Ley de 24 de enero de 1941, podrán ser canjeadas a voluntad de sus tenedores, en las condiciones que se determinan.

Por deuda amortizable al 3,50 por ciento de interés, emitida por el decreto de ocho de marzo en curso, hasta el vencimiento de primero de mayo de 1946, inclusive.

Decreto por el que se dispone que en lo sucesivo no se permitirá la nacionalización de automóviles importados en régimen temporal mientras no sean concluidos reglamentariamente los documentos internacionales o los pases expedidos por las aduanas a favor de los mismos.

Decreto sobre las funciones de los Juzgados Municipales y comarcales como coadyuvantes de la administración económica-administrativa.

Las fundaciones atribuidas a los Juzgados Municipales en los artículos 84 y 118 del vigente estatuto de recaudación de 18 de diciembre de 1928 generativamente cuantas les competen por disposiciones de carácter fiscal o sucumbirán como consecuencia de la Ley de 19 de julio de 1944, a los Juzgados de Paz y Municipales, dentro, y a los comarcales, en el que tuvieran su emplazamiento.

Orden por la que se constituye una comisión encargada de redactar un proyecto de recopilación legislativa de seguros privados.

Orden por la que se aprueba un proyecto de suplemento de fallecimiento familiar y tarifas correspondientes a la póliza uniforme del seguro Voluntario de Enfermedad, presentadas por el Sindicato Nacional del Seguro.

Administración Central.—Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular por la que se fijan las normas que han de regir durante la campaña triguera de 1946-47.

Durante la campaña que comenzó el primero de junio del corriente año y termina el 31 de mayo de 1947, el Servicio Nacional del Trigo es el único comprador en toda España de la totalidad del trigo, maíz, centeno, escanda y habas de los subproductos de molinería y resotéz de limpia que se obtengan en las fábricas de harinas, así como de los cupos forzados de avena, cebada, alpiste, mijo, sorgo, panizo y garbanzos negros.

De los cupos excedentes de trigo, maíz, centeno, escanda y habas, es obligatorio su entrega al Servicio Nacional del Trigo, no pudiendo por tanto los agricultores ampliar su racionamiento o al de sus obreros fuera de los límites que se señala, ni dedicar el trigo, maíz, centeno y escanda, a consumo de sus ganados.

A excepción de las provincias que se señalan, en el resto de las provincias españolas el sistema para la recogida de la totalidad del trigo por los agricultores, será la siguiente:

El agricultor vendrá obligado a entregar la totalidad de su cosecha, deduciendo de ella únicamente las reservas de siembra y consumo que se detallan.

El Servicio Nacional del Trigo, abonará el sesenta y cinco por ciento de la cantidad de trigo que le entregue el agricultor a precio de cupo forzoso (precio base de la variedad comercial incrementado en las primas de fertilidad), y el veinticinco por ciento restante al precio excedente (precio base de la variedad comercial, más las primas de ciento cuarenta pesetas por quintal métrico).

En las provincias de Alava, Almería, Alicante, Baleares, Barcelona, Castellón de la Plana, La Coruña, Gerona, Guipúzcoa, Lérida, Logroño, Lugo, Murcia, Orense, Oviedo, Pontevedra, Santander, Tarragona, Valencia y Vizcaya, para la recogida del trigo se seguirá el sistema de cupo, según las normas señaladas en la circular número 565 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

El Servicio Nacional del Trigo abonará los cupos forzosos señalados a cada agricultor y los excedentes que resulten a los mismos precios fijados para el trigo de las mismas procedencias en el artículo segundo de esta circular.—Logos.

No ha habido movimientos de tropas aliadas en la LÍNEA MORGAN

Londres.—Han sido desmentidos los rumores según los cuales se habían producido movimientos de tropas aliadas al este de la línea Morgan, que separa la región ocupada por los aliados y la zona yugoslava de la provincia de Venecia Julia, según un comunicado del Cuartel de II División de los Estados Unidos, anuncia la radio de Roma. Efe.

LEA USTED 'AYER'

:- Notas Militares :-

EL DOMINGO JURARON BANDERA LOS RECLUTAS DE LA GUARNICION

Con el ceremonial de ritual tuvo lugar en la mañana del domingo, en los respectivos cuarteles, el acto, solemne de suyo, de prestar juramento de fidelidad a la bandera de España, los reclutas recientemente incorporados a los Cuerpos y unidades de la guarnición.

En el Cuartel de Fernando Primo de Rivera celebró a las diez y media el Santo Sacrificio de la misa, el comandante capellán del Depósito de Recría y Doma, prestando a continuación el juramento ante el estandarte del Regimiento de Artillería, los reclutas del citado Cuerpo, así como los del Depósito de Recría y Doma, Depósito de Caballos Semetales y Centro de Entrenamiento, a los que tomó el juramento el teniente coronel mayor de Artillería, don José García de Paredes.

Presidió el acto con los jefes y oficiales, el comandante militar de la plaza, coronel de Caballería, don Manuel González Sancho, ante cuya autoridad desfilaron después, la fuerza veterana y los nuevos soldados de la Patria.

A la misma hora y con idéntica brillantez prestaron juramento ante la bandera del Cuerpo, los reclutas del Regimiento Infantería de Nuestra Señora de la Cabeza, precediendo al acto la santa misa, oficiada por el capellán del Regimiento.

En este cuartel tomó el juramento a los reclutas el teniente coronel mayor, don José García Aldaguer.

Formó en el patio la fuerza veterana, compuesta de un Batallón, al mando del comandante, señor Jiménez Güell.

Presidió el acto, con los jefes y oficiales francos de servicio, el teniente coronel, jefe accidental del Regimiento, don Gumersindo Zamora, que dirigió a los reclutas patriótica alocución para hacer resaltar la importancia del acto que se celebraba.

Las fuerzas desfilaron por último, en correcta formación ante el expresidente jefe accidental del citado Cuerpo.

Con este motivo ondeó el pabellón Nacional en los Centros militares, vistiendo de gala las tropas de la guarnición, que fueron obsequiadas con comidas extraordinarias.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 17 DE JUNIO DE 1946

Servicio para hoy
Jefe de día: Comandante de Infantería don Juan Jiménez Güell.
Imaginaria: Comandante de Infantería don Godofredo de la Cruz Moreno.
Guardia Cárcel: Un sargento, dos

cabos y doce soldados del Regimiento de Infantería número 58.
Vigilancia: Regimiento de Infantería número 58.

Vigilancia especial Estación: Un sargento, dos cabos y tres soldados del Regimiento del Infantería número 58.

Juzgado de Guardia: El Militar número 5.

Imaginaria: El Militar número 4. Guardia en la Comandancia: Escribiente, soldado Sebastián Quirós Rivero; ordenanza, soldado Francisco Serna Tamayo.

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

El coronel comandante militar, Manuel González Sancho.

- VIDA RELIGIOSA -

Santo del día. — San Efrén Siro, confesor y doctor de la Iglesia.
Jubileo Circular. — Los Descalzos.
Mañana: En dicha iglesia.

Ante la próxima solemnidad del Corpus

Mañana miércoles se cantarán en la R. e I. I. Colegial visperas y maitines solemnes como preparación a tan grandiosa solemnidad eucarística que, con tanto esplendor se celebra siempre en nuestro primer templo.

La procesión del Santísimo Corpus

Christi saldrá a las ocho de la tarde del jueves, con arreglo a la organización tradicional, cuyos detalles publicaremos en próxima edición.

Los sermones de la octava en la Colegiata estarán a cargo, los cuatro primeros, del magistral, muy ilustre señor doctor don Bernardo Martí Raro y los cuatro restantes del capitular, muy ilustre señor don Sebastián Jiménez Barba.

CULTOS

En San Ignacio.—A las nueve, misa con órgano. Por la tarde, a las ocho y media, el ejercicio del mes al Sagrado Corazón de Jesús.

La novena solemne dará comienzo el día 21, predicando el R. P. Carlos Carrillo de Albornoz, S. J.

LA FIESTA DE LA SANTISIMA TRINIDAD

Hubo, como es de costumbre en este día, gran número de rindas Comunion.

Los cofrades de la Amargura celebraron solemne función en el instituto, con asistencia de la comunidad en pleno, viéndose en la iglesia de los Descalzos n. y concurrencia de fieles.

La bellísima imagen de Nuestra Señora de la Amargura, ricamente ahajada y luciendo su valiosa y artística corona, aparecía sentada en severo sillón, instalado en su trono sun tuoso y artísticamente adornado con plantas y flores, siendo incesante el desfile de devotos para besar sus sagradas manos, lo que podrán efectuar hasta mañana miércoles, por estar en estos días en dicho templo el Santo Jubileo Circular.

En la iglesia de la Santísima Trinidad celebráronse a las horas anunciadas, los distintos turnos del Santo Trisagio, revistiendo el último gran solemnidad y asistiendo al ejercicio extraordinaria concurrencia de devotos, a los que dirigió fervorosa plática el presbítero don Juan Torres Silva, entusiasta propagador de esta devoción a la Trinidad Augusta.

LA VENERABLE ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO DE ASIS ACUERDA ASISTIR A LA PROCESSION DEL SANTISIMO CORPUS CHRISTI

El domingo celebró su Junta de rigor la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asis, en nuestra ciudad.

Uno de los principales acuerdos adoptados fué el de asistir los hermanos terciarios a la procesión del Santísimo Corpus Christi que saldrá de nuestra Colegiata.

Todos los hermanos se reunirán media hora antes de la salida de la procesión, en el recibidor del convento para desde aquí trasladarse a nuestro primer templo. Deben llevar su hábito, escapulario y cordón, para recoger las velas sueltas en la procesión es preferente como religiosos seculares y no se debe faltar a este acto como buen hijo del Seráfico Padre.

CINE Santo Domingo

Grandioso éxito de la divertida producción Universal **ENTRE NOSOTRAS**

Por Diana Barrymore Robert Cummings y Kay Francis

Cine X

Hoy único día de proyección de la emocionante película **BUFFALO BILL**

Por Gary Cooper y Jean Arthur

Hoy martes, a las 7.30 de la tarde, será conducido al Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver del señor

D. Santos Lema Pérez

Empleado de esta Central de Correos

Esposo que fué de la señora doña Dolores Salvador Morte

Que falleció ayer, a los 51 años de edad, después de recibir los S. S.

R. I. P. A.

Su viuda, hija señorita Dolores y demás familia, RUEGAN la asistencia al funeral, a las 7, en San Miguel, y seguidamente a la conducción del cadáver.

VIVIA: SOL, 54.

Suplican sus jefe principal del Centro y jefe de Cartería.

(1)

(Agencia Nuestra Sra. de la Merced, Calvo Sotelo, 3 y 5.)

ZAPATO LONA VULCANIZADO legítimo SAMPER

«LA ESTRELLA»

Doña Blanca, 19 Zapatería.

CAMPESINO!

No debes ignorar que estás exento del pago de toda cuota para poder percibir el Subsidio Familiar.

Vacunación obligatoria

Los asegurados y beneficiarios correspondientes a la MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS (M. A. P. F. R. E.) podrán ser vacunados a partir del día de la fecha y horas de 17 a 19, en la plaza General Primo de Rivera número 1 y calle Compás número 2 (antiguo local del Banco Español de Crédito).

Para el estómago caído

existe el moderno ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN (Patente de Invención 163.373), ideado para mantener el estómago en su sitio normal. Es distinto de todos, pues la almohadilla de sostén se puede graduar para fijarla en la posición deseada. (C. C. S. 4.145.)

AVISOS: Visita en JEREZ DE LA FRONTERA, solamente el martes 25, de diez a una, CONSULTORIO DOCTOR DON ROQUE DUARTE, CALLE ALVAR NUÑEZ, 14 (ANTES ARCOS), según su prescripción.

Herrisán (ESTUDIO ORTOPEDICO). BALMES, 104. BARCELONA

PASTELERIA FORNOS

participa a su distinguida clientela, que a partir del 16 del corriente ha puesto a la venta todas sus especialidades en el despacho de

TURRONES SOLER

LARGA, 17

Quesos, Fiambres, Mantecas

MANTEQUERIAS ARIAS

REMEDIOS 11 Publixerez.

PUERTO DE SANTA MARIA
SEDE DEL COÑAC

DECAÑO

CABALLERO

BEBA COÑAC DECAÑO

y se convencerá de que no hay otro mejor

Publi-Xerez.

Con el calor llegan los GRANDES ESTRENOS AL CINE SANTO DOMINGO

ESTA SEMANA:
LA MONJA ALFEREZ
ARTURO Y SU BANDA
y CONFLICTO MATRIMONIAL
SUPERPRODUCCIONES DE GRAN CALIDAD

Hoy martes, a las siete y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver del señor

Don Francisco Eusebio Vega Guerrero

Esposo que fué de la señora D.ª JUANA PONCE LOBATO. Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Su viuda, hijos, sobri nos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás familia,

RUEGAN la asistencia al funeral, a las 7, en San Miguel, y seguidamente a la conducción del cadáver.

VIVIA: CAZON, 8. (2)

Siempre "Jerez Gráfico" POR CALIDAD, SERVICIO Y PRECIOS CROMO - TIPOGRAFIA.-A. VICO, 27. Siempre "Jerez Gráfico" Publi-Xerez.

La "cuestión española" en la ONU

(Viene de primera plana)
 Consejo pedía a todos los miembros de las Naciones Unidas que rompían sus relaciones con España, esto sería el primer paso en el camino que eventualmente llevaría a hacer la guerra contra España para derrocar al régimen del general Franco.
 Agregó que comprendía los sentimientos de Gromyko por la posición del régimen español actual respecto a la URSS, pero añadió que no creía que el «caso español actual respecto a la URSS» justificara la medida que Gromyko aconseja.

Evatt se opuso a continuación a la sugerencia del delegado británico de consultar al Tribunal internacional de Justicia, por considerar que ello significaría una larga demora, quizá de varios meses. Apoyó la recomendación del Subcomité, con las enmiendas acordadas en la reunión última del Consejo de Seguridad, que proponían como alternativa a la recomendación de ruptura la de adopción de cualquier otra medida eficaz, y se manifestó contrario a las modificaciones propuestas hoy por sir Alexander Cadogan. Pidió a Gromyko que no pusiera el veto a la propuesta del Subcomité, que, dijo, contaba con el apoyo de la mayoría del Consejo y también apremió a ésta para que rechace la propuesta de Cadogan. Evatt manifestó que el veto debe usarse sólo en raras y muy importantes oportunidades.

Después de la intervención de Evatt, siete delegados se reunieron, probablemente para celebrar una rápida consulta. Solamente quedaron en la sala, mientras era traducido el discurso del delegado austriaco, los delegados holandés, francés, mejicano y soviético.

Habló después el delegado francés, Parodi, quien atacó la afirmación de sir Alexander Cadogan, de que el Consejo no debe intervenir en los asuntos internos de España. Dijo que cuando tales asuntos se convierten en un peligro para la paz mundial dejan de ser un problema puramente interno y afirmó que el no proceder a tiempo contra los agresores en potencias llevó al mundo a la tercera guerra mundial, en la cual casi ha desaparecido la civilización. Agregó que no consideraba sólidos los argumentos del delegado británico y expresó su esperanza en que Cadogan no insistiera en que se apruebe su propuesta, ya que son ocho los delegados que aprueban el proyecto de la Subcomisión. Afirmó que el régimen español actual ha sido instaurado con la ayuda fascista y manifestó que Franco es en extremo peligroso para la seguridad mundial. Siguió diciendo que si bien España no puede constituir una amenaza inmediata para la paz, es, en cambio, un peligro en potencia, pues que en el caso de que estallara la guerra civil, nadie podría decir que la paz internacional no habría

de resultar afectada, y aun quizá se comprobara entonces que era demasiado tarde para la intervención de las Naciones Unidas.

El representante mejicano, Castillo Nájera, defendió la propuesta de la Subcomisión, afirmando que no cabe la menor duda acerca de que la situación española preocupa al mundo. Apoyó la propuesta de cuarentena diplomática de España, como medida adecuada para contribuir al aislamiento de Franco. El delegado mejicano se opuso en su totalidad a la propuesta hecha por sir Alexander Cadogan.

Sin llegar a una decisión, el Consejo de Seguridad aplazó su sesión hasta las tres de la tarde de mañana (hora de Nueva York).—Efe.

La conferencia de París

(Viene de primera plana)
 cional búlgara, Molarof, ha llegado a París por vía aérea acompañado de otros cinco delegados. Se espera que declararán ante la conferencia de los ministros del Exterior acerca de los problemas suscitados por el tratado de paz con Bulgaria.

Las discusiones fueron iniciadas con el tema de Lesiolsaus las económicas del tratado italiano, principalmente las reparaciones, que es uno de los puntos donde se manifiesta más agudamente la divergencia.

Cuando los ministros se reunían, corrieron rumores por París de supuestos movimientos de tropas soviéticas en el sureste de Alemania, de otros movimientos de tropas yugoslavas en dirección a Trieste y de unas pretendidas órdenes dadas a las tropas norteamericanas en Alemania de permanecer alertas. Se subraya, no obstante, que esta clase de rumores ha corrido ya otras veces por otras capitales.—Efe.

LOS PUNTOS EN QUE HAY ACUERDO RESPECTO A LA PAZ CON ITALIA

París.—En el estudio del proyecto de paz con Italia los puntos en que se ha llegado a un acuerdo son:

- 1) Compensación por los daños de guerra causados en las propiedades de súbditos de las Naciones Unidas en Italia.
- 2) Las propiedades italianas en territorios de las Naciones Unidas.
- 3) Renuncia por parte de Italia de sus reclamaciones contra las Naciones Unidas.
- 4) Cláusulas económicas generales, especialmente en lo relacionado con el comercio.

Cuando terminó la reunión, a las siete y media, quedaron las siguientes cláusulas pendientes de discusión: Reparaciones, restitución de las propiedades de las Naciones Unidas y destino de las propiedades italianas en los territorios cedidos.

El secretario de Estado, Byrnes, anunció hoy que para ayudar a Italia los Estados Unidos están dispuestos a ceder sus reclamaciones en diez millones de libras.

Tanto Bevin como Byrnes dijeron que aun no habían podido llegar a un cálculo final, aunque Byrnes dijo que la cifra propuesta por Estados Unidos provisionalmente era de cien millones de dólares, aunque advirtió que, después de una investigación, podía ser reducida hasta un cinco por ciento. Aunque no se ha fijado el cambio de la lira, parece que ésta sería estabilizada a doscientas cincuenta libras por dólar.

Gran cosecha en Ciudad Real

Ciudad Real.—Han comenzado las faenas de la recolección, que permiten augurar una gran cosecha, sobre todo en cereales y leguminosas, salvo en algunos sitios donde hubo tormentas, pero en los demás el rendimiento de los cultivos es espléndido.

Están muy adelantadas las faenas de la siega de la cebada y leguminosas que se han visto favorecidas por la buena temperatura. La granazón es de gran peso y volumen, habiendo espigas de gran tamaño, lo que constituye un fenómeno. Las faenas se realizan perfectamente y con gran actividad, merced a las medidas dictadas por el gobernador civil respecto a la aplicación de un plus de sumministro especial a los segadores, que remedia la escasez de brazos.—Logos.

La unificación de las fuerzas armadas norteamericanas

Discusiones en el Congreso sobre el programa de Truman

Washington.—El programa del Presidente Truman para llegar a una solución en el problema de la unificación de las fuerzas armadas norteamericanas, ha desencadenado fuertes discusiones entre los miembros del Congreso.

Los senadores que apoyan al Ejército presionan para que el Congreso apruebe el programa del Presidente lo antes posible, mientras que el senador Edward V. Robert, republica-

no, manifestó que él y otros de la comisión de Asuntos Navales, pedirán que se celebren conversaciones muy detenidas sobre la cuestión.

Los miembros del Congreso partidarios de la Armada, se oponen rotundamente al Presidente Truman y tratan de impedir que todas las fuerzas armadas estén representadas por una sola persona en el Gobierno.—Efe.

Se celebra con gran solemnidad en Madrid el Día del Prelado

Homenaje al Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo Garay

Madrid.—Ayer se celebró con gran solemnidad en la diócesis de Madrid, el Día del Prelado, fiesta instituida por la Acción Católica en honor a los obispos españoles.

Durante la mañana se celebraron misas de comunión en todos los templos y capillas de la capital en homenaje al obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay.

Asistieron representaciones de todas las ramas de la Acción Católica, así como el Frente de Juventudes. Ofició el propio prelado.

A las once y media de la mañana tuvo lugar en el Monumental Cinema, un acto que presidió el obispo de Madrid-Alcalá, acompañado del obispo auxiliar y el alcalde. Asistieron representaciones de las Ordenes religiosas, de la Acción Católica, Frente de Juventudes, etc. El local estaba totalmente ocupado.

Hicieron uso de la palabra, en nombre de la Acción Católica, el señor García de Polos, en representación de los Padres de Familia, el párroco de San José, señor Rubio Cercas, quien se refirió a la labor sacerdotal del prelado y a su gran obra en favor del clero. Habló de sus desvelos en favor de los suburbios y pidió a todos que le tengan presente en sus oraciones.

Los oradores fueron aplaudidos con gran entusiasmo.

Finalmente el obispo visiblemente emocionado dió las gracias por este homenaje que se le tributaba y que recibía en cumplimiento de un deber.

A las seis y media de la tarde se verificó en el Palacio Episcopal una recepción. El obispo de Madrid-Alcalá

se hallaba en el Salón del Trono acompañado del arzobispo dimisionario de Lima, monseñor Lisson y del obispo de Asuntos Exteriores que expresó su adhesión al prelado.

Siguió después el Ayuntamiento en pleno, subsecretarios de Educación Popular, delegado nacional del Frente de Juventudes, Diputación y representaciones de los gobernadores civil y militar, Tribunal Supremo, Universidad, Reales Academias, Ordenes religiosas y capellanes de Madrid, etc., etcétera.—Logos.

El almirante Bastarache visita la costa castellanense

Castellón.—Ha visitado los puertos de la costa castellanense, el almirante Bastarache, quien también ha permanecido unos días en la ciudad, siendo cumplimentado por las autoridades.—Logos.

EL PRIMER MINISTRO DEL AZERBAIYAN se retira del Gobierno

Teheran.—Jafar Pishevari, primer ministro del Azerbaiyan, se ha retirado del Gobierno y el doctor Salamlah Javid, su ministro del Interior, ha sido nombrado gobernador general de aquella provincia. Según se ha anunciado oficialmente.

Dicho nombramiento, ha sido anunciado a raíz del acuerdo entre el Gobierno central persa y los negociadores del azerbaiyan, por virtud del cual, esta región pierde su autonomía y se convierte en parte integrante del territorio nacional.

Las elecciones para el Parlamento deberán ser convocadas en breve.

Según ha manifestado el portavoz del Gobierno, «Príncipe Firuz».—Efe.

INGLATERRA no permitirá que el ejército polaco DE ANDERS siga siendo una fuerza militar

Londres.—El abogado general británico, Sir Harley Shawcross, pronunció un discurso en Grogovia, en el que ha dicho que el Gobierno británico, no permitirá que el Ejército polaco de Anders, siga constituyendo una fuerza militar.

El Ejército de Anders—terminó diciendo—es motivo de gran preocupación para el Gobierno británico, desde el punto de vista económico, puesto que los soldados desmovilizados, han de encontrar colocaciones.—Efe.

Habló después el ministro soviético, Molotov, quien dijo que era imposible discutir cuestión de tales reclamaciones contra Italia antes de contestar a la pregunta de si Italia era capaz de pagar. Recordó que en el mes pasado cuando se discutió la cuestión de las reparaciones italianas a Rusia, se afirmó que Italia era demasiado pobre para pagar toda la reclamación soviética. La cifra fue entonces rebajada a una vigésima parte de los daños hechos. Manifestó que podía aceptarse el principio de compensación parcial y dejar a los expertos que decidieran la proporción de las reclamaciones.

Después, Byrnes hizo el ofrecimiento en nombre de Estados Unidos de renunciar a todas las reclamaciones contra Italia.

Bidault sugirió entonces que si la propuesta norteamericana era aceptada, esto significaría que Francia, víctima de la agresión fascista, tendría que renunciar también a la compensación.

Bevin apoyó a Bidault e insistió en que los ciudadanos británicos debían ser compensados por los daños hechos a sus propiedades en Italia.

Los cuatro ministros convinieron entonces en crear una comisión especial, en la que figure un representante italiano, para tratar de todas las reclamaciones de compensación.

Por lo que se refiere a las propiedades italianas en territorios de las Naciones Unidas, Molotov había propuesto en principio que sólo se procediera al embargo de un tercio de las mismas, a fin de no debilitar excesivamente a Italia.

Bevin dió su conformidad a esta proposición, en el supuesto de que resulte posible reintegrar todas las propiedades que hayan sido ya embargadas en los distintos países.

Finalmente se convino embargar en principio todas las propiedades italianas en estos territorios, a reserva de que los técnicos presenten un plan detallado y definitivo.

La sesión se levantó después. Se cree que en la reunión de mañana se examinará a fondo la cuestión de las reparaciones.—Efe.

Cargamento de frutas para Gran Bretaña

Santa Cruz de Tenerife.—El próximo miércoles saldrá de este puerto para Liverpool, con cargamento de fruta, el vapor inglés «Empire Mole».—Logos.

El embajador de España en el VATICANO, a MADRID

Madrid.—Ayer a las ocho y treinta de la tarde llegó al aeropuerto de Barajas, procedente de Roma, el embajador de España en el Vaticano, marqués de Ayçinena. Fue recibido por representantes del Ministerio de Asuntos Exteriores, familiares y amigos.—Logos.

PRIMER ANIVERSARIO del niño Miguel Mestre Calvo

Congregante del Niño Jesús, San Tarsicio y Hermano de Nuestra Señora de la Esperanza.

Que falleció en el trágico accidente de Sanlúcar el 14 de junio de 1945.

Q. S. G. G.

El funeral que se celebrará mañana miércoles, a las nueve y media, en la iglesia de San Francisco, será aplicado en sufragio de su alma.

Sus padres, hermana, tíos, primos y demás familia.

RUEGAN una oración y la asistencia a tan piadoso acto.

(1)

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. Francisco Sánchez Román

Esposo que fué de doña MARIA JIMENEZ GOMEZ Falleció el 9 de junio de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

El funeral que se celebrará mañana miércoles, a las ocho y media, en la R. e. I. I. Colegial, será aplicado por su alma.

Su viuda, hermanos y demás familia,

SUPPLICAN la asistencia a este tan piadoso acto.

(1)

- Anuncios breves -

SE VENDE un cristal luna escapate, de 1,30 x 0,80, con bastidor. Teléfono 1193.

REPRESENTACIONES NAEBA. Artículos de piel. Latorre 4. Teléfono 2310. Señora, no tire su bolso. Por poco dinero se le dejará nuevo, pintándolo y transformándolo. Se hacen carteras de viaje y encargos especiales.

CHALET nuevo, dos kilómetros población. Cinco habitaciones, cuarto baño, cocina, agua corriente, luz eléctrica. Apartado 85. COMPRO papel de toda clase, archivos, recortes. Se recoge a domicilio. Zaragoza, 36, frente Plaza de Toros. VINO DULCE a 5 pesetas litro. Plaza Siles 14, teléfono 1061.

250 CUARTILLAS para el extra, cinco pese. tras Papelería Hurtado. Arcos, 14.

TRASPASO local vacío propio para garage u otra industria. Razon en calle Higuera, 8.

Coñac Abolengo (Dieciséisimo Romate)

ROMATE



LA MARCA DE LOS BUENOS CATADORES



PALOMINO & VERGARA VINOS - COÑACS

NOTICIAS DE LA CAPITAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Por los centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Regreso del gobernador

El excelentísimo señor gobernador civil, don Ricardo Zamora García, regresó en la noche del sábado de Zaragoza, acompañado de su señora e hijo. Inmediatamente tomó posesión del mando de la provincia, cesando el presidente de la Diputación don Juan José Lahera y de Sobrino. El señor Zamora García a Chiclana invitado por el Municipio de aquella ciudad marchó ayer a Chiclana de la Frontera el gobernador civil señor Zamora García.

Visitas

Presidente de la Diputación, don Juan J. Lahera; comisario jefe de Policía, don Isidoro Gallego; comandante jefe de la Policía Armada; alcalde de Jimena; delegado provincial del Trabajo; don Maximiliano Carrascal; gestor provincial, don Francisco O'Neale; comandante del «Miguel de Cervantes», señor Muela; redactor de «Arriba» y don Daniel García y señora, residentes en San Fernando, repatriados de Filipinas.

Jura de bandera de los reclutas de 1946

El domingo se efectuó la Jura de Bandera de los reclutas del reemplazo de 1946, pertenecientes a los Regimientos que guarnecen la plaza.

EN EL CUARTEL DE ARTILLERIA NUMERO 1

La ceremonia de Jura de Bandera tuvo lugar, a las diez de la mañana, en el Cuartel del Regimiento mixto de Artillería número 1. En el amplio patio formaron todas las fuerzas. Asistieron el jefe accidental del Regimiento, don Mariano Martínez de Victoria, acompañado de todos los jefes y oficiales. Ofició la misa el Padre Barahona y tomó el juramento el teniente coronel don Juan María Muro.

EN EL CAMPAMENTO DE VALDELAGRANA

Los reclutas del Regimiento de Infantería número 4, juraron promesa de fidelidad a la bandera en el campamento de Valdelagrana (Puerto de Santa María).

Asistieron el coronel jefe, señor Ruiz y Sáenz de Santa María; comandante, señor Rioloni; jefes y oficiales, etc.

COMIDAS EXTRAORDINARIAS

Con motivo de la Jura de Bandera las tropas fueron obsequiadas con un rancho extraordinario.

Vida religiosa

PROCESION PASCUAL

S. D. M. salió en la mañana del domingo de la parroquia de San José (Extramuros), recorriendo las principales calles de la feligresía.

La procesión hizo estación en el Patrocinio, Auxilio Social, capilla del Cementerio, Hogar José Antonio, Rebaño de María y, por último, en el Colegio de los Salesianos.

El párroco, señor Olivera, ofició la misa al recogerse la procesión.

Movimiento de buques

LOS BUQUES CORREOS

De Barcelona, con pasaje y cargamento general, llegó la motonave «Villa de Madrid», de la Trasmediterránea. Atracó al muelle Marqués de Comillas. A última hora de la tarde continuó viaje para Canarias.

De Canarias, también con pasajeros y carga, entró ayer en nuestro puerto la motonave «Ciudad de Sevilla», de la Trasmediterránea. Por la noche hubo de seguir viaje.

EL «HABANA»

El «Habana», de la Compañía Transatlántica, salió en la tarde del lunes para diversos puertos y Nueva York.

Vida deportiva

EL CADIZ, VENCIDO POR LA OLIMPICA

La Copa Primavera ha tenido un casi desenlace funesto con la derrota del Cádiz frente a la Olímpica, por dos tantos a uno. Tenía que suceder esto. El club gaditano se desentrevolvió, últimamente, con ciertas dificultades técnicas; Segura veía reducido su rendimiento; las lesiones habían mermado la profundidad y el remate de su ataque. Bastó que surgiera un adversario duro, impenetrable, como la Olímpica, para que el Cádiz rindiera armas. Ha perdido, por la «mínima» en Puertas de Tierra, y como consecuencia ha perdido, también, el Campeonato.

El juego transcurrió en pleno aburrimento, pero los interiores de Jaén resolvieron la victoria. A los diez minutos, Cayuso marcó el primer tanto y a los veinte, del segundo tiempo, Bohórquez logró el segundo. Poco después Escalera, de penalty, consiguió el único gol gaditano.

Mal partido, en conjunto. Mucho sol y muchos bostezos.

A las órdenes del colegiado andaluz señor Méndez, los equipos se alinearon así:

Olímpica: García Ojeda; Pulido I, Pulido II; Treinta, Tomás, González; Utrilla, Bazán, Cayuso, Bohórquez y Villarín.

Cádiz: Falete; Fernández, Villar; Luis, Segura, Vela; Escalera, Luján, Cazorla; Menéndez y Alcalá. F. FERNANDEZ.

En el Sanatorio de Santa Rosalía

Ayer se celebró un homenaje filial de despedida al R. P. fray Jacinto del Cerro, superior del Sanatorio. Con tal motivo visitaron muchos y distinguidos bienhechores al referido Padre de la Orden Hospitalaria que aquí, como enviado del Altísimo, sentó sus reales en beneficio de las criaturas enfermitas y deformes, que en la caridad de los continuadores de la Obra de San Juan de Dios, encuentran alivio a sus dolencias, alimentos para sus organismos debilitados y corrección de sus deformidades.

Los visitantes fueron atendidos por el superior y hermanos que dan santidad a aquella casa. Al mismo tiempo atendían a otros entusiastas de la Obra que realizan, y que, como nosotros, habían acudido a unirse al filial homenaje. Todos se interesaban por la salud de los pobres niños allí albergados. Con los hermanos estaba el director facultativo doctor don José Girón Segura, y entre los visitantes recordamos a los señores don Francisco Contreras y el presbítero don José Mier Terán. Juntamente con dichos señores presenciábamos la comida de los niños, y quedamos—como ya nos había ocurrido otras veces—verdaderamente admirados del trato que se da a las criaturas que, dentro de su inmensa desgracia, tienen la suerte de ingresar en el Sanatorio de Santa Rosalía.

Manjares apetitosos, variados y nutritivos; manjares que despertaban el apetito de los más desganados, me recían los honores de que con gusto se comieran, más aún por la amabilidad con que los sirven aquellos hermanos, que gozan con proporcionar satisfacciones a los demás.

Estuvimos viendo las recientes obras—ya adelantadísimas—del nuevo «Solarium-terrace», que se construye a expensas de ilustres jerezanos.

Y cuando recorriamos la futura terraza; cuando, al mismo tiempo contemplábamos el cielo, sólo se nos ocurría decir: ¡Bendita sea la caridad! Por la caridad de los hombres viven aquellos niños. Bienaventurados sean los que saben prodigar los frutos de la caridad que los enaltece.

Hoy marchará el R. P. fray Jacinto del Cerro, con dirección a Madrid, con el fin de asistir al Capítulo Provincial que la provincia de Nuestra Señora de la Paz (Andalucía), celebrará el día 21 del actual.

A su debido tiempo se dará el elenco de los cargos conferidos en el presente Capítulo Provincial de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios.

BEROCA.

Bachillerato

Repaso de asignaturas de todos los cursos

COMERCIO

Grados de Perito y Profesor Mercantil

CURSO INTENSIVO DE VERANO

Dirección: Profesor Guillermo Díez Cuevas

Santo Domingo, 34. Sanlúcar

HELADOS AL CORTE

Frigo e Isla

De venta en

FRIGO

Francos, 11

«LA ORIENTAL»

General Franco, 44

Servicio a domicilio en bloques

Avisos: Teléfono 2363

Publi-Xérez.

«AURORA»

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

BILBAO

Incendios, Vida, Marítimos, Accidentes.

SUBDIRECCION:

en Jerez de la Frontera

JUAN LUIS GARCIA PELAYO

Aviador Durán González, 19.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Lourdes García Martín

Que falleció el 30 de Abril de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos

O. S. G. G.

El funeral que se celebrará mañana miércoles, a las diez y media, en el Real Convento de San Francisco, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, madre, hermanos y demás parientes y afectos,

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a tan piadoso acto:

(5)

PRIMER ANIVERSARIO de la joven

Agustina Bernal Rendón

Que falleció el 20 de Junio de 1945, a los 18 años, después de recibir los S. S. y la B. A.

R. I. P. A.

El funeral que se celebrará mañana miércoles, a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, será aplicado en sufragio de su alma.

Sus padres don Antonio y doña María; hermanos José, Enrique, Antonio y Rafael; abuelo don Enrique Bernal Tovar, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes y afectos,

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a tan piadoso acto.

(4)

PRIMER ANIVERSARIO

del señor DON JOSE HERNANDEZ FRANCH

Teniente Coronel de Caballería

Que falleció el 19 de Junio de 1945, después de recibir los S. S. y la B. A.

R. I. P. A.

El funeral que se celebrará mañana miércoles, a las 10, en el Real Convento de San Francisco, así como las misas libres de intención que se digan en dicho día en el Carmen, Asilo de San José, en la Merced, iglesia de Santa Catalina (Zaragoza) y parroquia de las Maravillas (Madrid), serán aplicados en sufragio de su alma.

Su viuda doña María Luisa Lana Martínez, hijos José Enrique, María Luisa y Carmen, madre, madre política, hermanos, hermano político, primos, primos políticos y demás parientes,

RUEGAN asistan a dichos piadosos actos.

(4)

!!! Toros en CADIZ!!!

El formidable cartel del CORPUS

EL JUEVES 20 DE JUNIO, A LAS 6.30 DE LA TARDE

!!! LA CORRIDA DE LOS ASES!!!

7 - MAGNIFICOS TOROS DE DOÑA JULIA COSSIO - 7

CONCHITA CINTRON

Fermín Rivera, Juan Belmonte y Paco Lara

que tomará la alternativa. Los toreros de los mayores triunfos

SOMBRA, 55 pts. SOL, 25 pts. Incluidos todos los impuestos

IMPORTANTE. — Los aficionados de la provincia que deseen asistir a esta grandiosa corrida, pueden utilizar el tren que tiene fijada su llegada a Cádiz a las cinco de la tarde y para su regreso el corto de Jerez, que retrasará su salida desde Cádiz hasta las 9.30 de la noche.

Sindicato de Riegos del Pantano del Guadalcaçin

De orden del señor vicepresidente, se comunica a todos nuestros asociados haberse aplazado la Junta General Extraordinaria convocada para el próximo miércoles día 19 de los corrientes, hasta nuevo aviso que se hará público en la forma reglamentaria.

Jerez de la Frontera, 10 de junio de 1946.

Visto bueno.—El vicepresidente, Antonio Rueda.—El secretario, Manuel Cabrera.

T

Hoy m en a

Noticias que n...
cuanto dij...
ada a España...
por vía aérea...
exacta en que p...
Mucho se com...
que un excelent...
de darnos en...
ros diversos qu...
cia por la Ra...
que los últimos...
TO anticipó a...
Y hacemos con...
de momento, he...
oportuno.

Un gran

En el

Toros de Gal...
viera. Manolo E...
cuarto lugar sal...
alez y en sexto...
Gama. El gan...
primero.

Primer. Rive...
Cita por g...
Escudero c...
Dos varas y cir...
fiada con ayud...
de pecho, re...
de olés y ovad...
cada y descabel...
Segundo.—Ma...
verónicas y me...
fines picotazos...
fiada en quites...
muy próbón a la...
de la estatua, a...
tres muleta...
ligados con cin...
pecho. (Olés y...
los porfiando...
chizos hondos...
de varios inten...
Tercero.—De...
corral al protes...
Tercero (bis)...
el sexto, de Gal...
Parrilla lo sujet...
eficaces. Cuatro...
Trasteo por baj...
mes. (Ovación...
ceca y valiente...
de pie en los a...
antes y olés).
salos con dos...
sigue con faem...
nantes ovaciones...
cia estocada.
dos vueltas al...
de cigarros...
Pitos al toro...
Cuarto.—De...
era eficaz. Cin...
Berera se limita...
lar de una est...
os al toro.

Quinto.—Man...
que la estatua...
picotazos y tres...
voluntariosa...
es y naturales...
para cuatro p...
Ovación y apl...
Sexto.—De Ho...
tres varas y de...
gan. Parrilla lo...
ando las taras...
es). Intenta to...
ose el toro. A...
aguas. Es des...
ovación.

Los toros pes...
eis, 460, 440 y...
PEPIN MARTI...
OREJA E...
Un novillo d...
chita Cintrón y...
Ortega, para...
monte y Pepin...
Conchita Cin...
nudo.

Ortega, fué o...
Belmonte salt...
el segundo, y e...
en...
Pepin Martín...
en el tercero. E...
fue sacado a R...
con una J...
Pesos: El de...
256, 258,
ITO CORTA...
DO A HOMB...
Novillos de B...
Poloma, para C...

Catalán fué...
tero.

Vito cortó or...
en el quinto, c...
fue sacado a R...
Honsubia, que...
os en el tere...
que cerró pl...

TORERÍAS

Hoy marles saldrá para España en avión el diestro mejicano Carlos Arruza

Noticias que nos acaban de llegar desde Méjico a este periódico, ratifican cuanto dijimos en la edición del pasado domingo sobre la próxima llegada a España del diestro mejicano Carlos Arruza. Este saldrá hoy martes, por vía aérea, hacia nuestra Patria, ignorándose hasta el momento la fecha exacta en que pisará la Nación.

Mucho se comentó en Jerez la noticia que facilitábamos el domingo y que de darnos en las primeras horas de aquella madrugada. Hubo comentarios diversos que adquirieron mayor volumen al divulgarse esta misma noticia por la Radio Nacional y Prensa toda. Hoy, celebramos grandemente, que los últimos informes recibidos con irmen integramente cuanto CURRI anticipó a los lectores del diario AYER.

Y hacemos constar, que tenemos más noticias sobre el diestro Arruza que, de momento, hemos de reservar, pero que las haremos públicas tan pronto sea oportuno.

Un gran triunfo de Parrita, en Madrid En el tercero de la tarde tuvo el domingo un éxito apoteósico

Toros de Galache para Fermín Rivera. Manolo Escudero y Parrita. En cuarto lugar salió uno de Manuel González, y en sexto otro de Hoyo de la Chana. El ganado mansurrón, salvo el primero.

Primero. Rivera veroniqua entre olés. Cita por gaoneras, que se aplauden. Escudero es también aplaudido. Dos varas y cinco palos. Rivera hace faena con ayudados por alto, naturales de pecho, redondos y adornos entre olés y ovaciones. Acaba de estocada y descabello. (Ovación y vuelta).

Segundo.—Manso. Escudero da cinco verónicas y media, que se aplauden. Cinco picotazos. Se va suelto y no hay nada en quites. Cinco palos y llega muy probón a la muleta. Escudero hace la estatua, aguantando de verdad tres muletas enormes por alto ligados con cinco naturales y el de pecho. (Olés y aplausos). Tres redondos, porfiando mucho, para dos pinchazos hondos y descabello, después de varios intentos. (Palmas y pitos).

Tercero.—De Galache. Es devuelto al corral al protestarlo el público.

Tercero (bis).—Corre lugar y sale y el sexto, de Galache. Mansote y huído. Parrita lo sujeta con cinco verónicas sucesivas. Cuatro varas y tres pares. Trasteo por bajo y en redondos, enormes. (Ovación y olés). Gran faena, cerca y valiente, que pone al público de pie en los asientos. (Ovaciones de delante y olés). Naturales enormes, ligados con dos de pecho y molinetes. Sigue con faena enorme entre constantes ovaciones y olés y acaba de media estocada. (Gran ovación, oreja, dos vueltas al ruedo entre flores, candelas de cigarros puros, prendas, etc.). Pitos al toro.

Cuarto.—De González. Rivera lanza eficaz. Cinco varas y tres pares. Rivera se limita a doblarlo para acabar de una estocada. (Aplausos.) Pitos al toro.

Quinto.—Mansote y soso. Escudero hace la estatua y es ovacionado. Tres picotazos y tres pares. Faena valiente y volutariosa con redondos, molinetes y naturales entre olés y ovaciones para cuatro pinchazos y descabello. (Ovación y aplausos prolongados).

Sexto.—De Hoyo. Manso y peligroso. Tres varas y dos pares, que se ovacionan. Parrita lo dobla por bajo, aguantando las tarascadas. (Olés y ovaciones). Intenta torear en redondo colándose el toro. Acaba de media en las agujas. Es despedido con una gran ovación.

Los toros pesaron en bruto: 410, 424, 435, 460, 440 y 530.

NOVILLADA EN BURGOS
Con ganado de Celestino Bueno, de Salamanca, se ha celebrado una novillada, en la que actuaron los novilleros Ramiro Guardiola, Alonso Vega y Pepe Palacios. La mala calidad del ganado impidió que se luciesen los matadores, ni con la capa, ni en el momento de matar. Por su incansable voluntad fueron los diestros ovacionados repetidas veces. Alonso de la Vega cortó la oreja de su primero.

EN LOGROÑO
Tres novillos de Encinas y uno de Rubio para José Gómez (Gallito de Dos Hermanas) y Pepe Illeras, de Logroño. Gallito fué ovacionado en el primero y cortó oreja en el otro. Pepe Illeras fué aplaudido. No se facilitó peso de los novillos.

SUBASTA JUDICIAL DE LA PLAZA DE TOROS DE GRANADA
La nueva plaza de toros de Granada va a ser sacada a subasta por el Juzgado en la cantidad de 1.750.000 pesetas. Esta cantidad la debe la sociedad propietaria del inmueble, además de 1.350.000 pesetas de obligaciones emitidas al ser terminada la plaza. El total de la deuda de la entidad propietaria es de 3.050.000 pesetas.

Pepe Luis Vázquez, Andaluz y Luis Miguel Dominguín en Bilbao

Primera corrida de la Liberación. Media entrada. Toros de Villamarta, para Pepe Luis Vázquez, Andaluz y Luis Miguel Dominguín.

Primero.—Andaluz es aplaudido en un gran quite, Dominguín es también aplaudido. Cuatro varas y dos pares, saca al toro a los medios, donde liga tres naturales con el de pecho. Tocaduras de pitón y otros adornos, para media estocada y descabello. (Palmas.)

Segundo.—Andaluz da cinco verónicas y media enormes. (Gran ovación.) Es jaleado en quites. Tres varas y tres pares. Empieza con estatuarios por alto, derechazos y molinetes, todo muy cerca. (Ovación). Cuatro manoleínas aguantando mucho y estocada hasta la bola, saliendo rebotado. El toro sin puntilla. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.)

Tercero.—Aplausos a Pepe Luis en quites. Andaluz es también ovacionado. Cuatro varas y un par y medio. El toro llega casi entero al último tercio. Dominguín trastea para dominarlo y lo caza de una estocada hábil, de la que rueda el animal sin puntilla. (División de opiniones.)

Cuarto.—Ovación a Andaluz en un quite muy ajustado. Sale enganchado y con el pantalón roto, lo que tiene que ponerse el de un monosabio. Cuatro varas y tres pares. Pepe Luis realiza faena con derechazos y molinetes muy ajustados. Tira a alinear y mata de dos pinchazos y descabello. (División de opiniones.)

Quinto.—No embiste. A duras penas toma cuatro varas y dos pares y medio. Andaluz se limita a dar unos pasés por bajo y desiste de hacer faena. Cuatro pinchazos y uno estocada. (Palmas).

Sexto.—Llega también muy castigado al último tercio. Cuatro varas y tres pares. Algunos derechazos y altos valientes de Dominguín, para media perpendicular de efectos rápidos.

El peso de los toros fué el siguiente: 277, 278, 293, 269, 308 y 300 kilos, respectivamente.

La inauguración de la temporada de noveles en Jerez

Quedó inaugurada el domingo en Jerez la temporada de noveles, que tantos atractivos ofrece para la afición y para el público en general. Esto quedó demostrado por la concurrencia: cubiertas las localidades de sombra y buena entrada en las de sol.

Presidió el señor Zambrano, por delegación del inspector jefe de esta Comisaría.

Mucho juego dieron las cuatro reses del ganadero don Daniel de Salas, cuya lidia estuvo a cargo de los espadas Antonio López-Cepero «Caritas II», elegido por el barrio de Santiago; Manuel Ramírez «Ramirito», designado por el barrio de San Miguel; Sebastián Gandiaga Fornel, por el de San Pedro, y Juan L. Pacheco, por la Puerta del Sol.

Todos pusieron a contribución la mejor voluntad y despacharon los novillos que les correspondiera en turno, lo mejor posible, menudeando los revolcones, de los que no se salvaron los banderilleros noveles que también actuaron.

Francisco Serrano «El Perrito» no pudo hacer nada como «El astrónomo que ve sus estrellas», porque la vehemencia taurina de los «diestros» y sus cuadrillas se lo impidieron.

El próximo espectáculo puede intentar «El Perrito» ver sus estrellas y los planetas todos.

La tarde se pasó en extremo entretenida y con deseos de que se repitan estos espectáculos.

Los premios fueron repartidos como sigue: Primero, correspondió al número 130, siendo agraciada la señorita Consuelo Canevas, a la que le fué entregado el sobre con 150 pesetas; segundo, de pesetas 250, correspondió a don Vicente Bastante, en el número 3.442; tercero, de igual cantidad al anterior, correspondió en el primer sorteo al número 4.860, y al no aparecer el agraciado, en nuevo sorteo, fué entregado a don Juan A. Ruiz Berdejo, en el número 4.866; cuarto, de pesetas 500, en el número 7.422, entregado a don Pedro Rincón Bustillo; quinto, de pesetas 1.000, a don Pedro Jaén Bohórquez, en el número 9.216, y el sexto, de 2.000 pesetas, correspondió al número 9.237, que poseía don Francisco Almagro Castro.

DEPORTES

Impresiones de Pasarín sobre el Irlanda-Portugal

Madrid.—El seleccionador nacional, Pasarín, que ha regresado esta mañana de Lisboa, ha manifestado que su viaje a Lisboa ha sido provechoso y que ha tomado buenas notas acerca del once irlandés, que será modificado y mejorado sin duda después del encuentro de ayer.

Tiene confianza en el equipo español que jugará, pero considera que no hay que juzgar el encuentro con excesivo optimismo, pues si los irlandeses tienen algunos defectos, entre ellos la falta de penetración, son buenos jugadores individuales y capaces de hacer cambiar el curso de la lucha.

No hay, pues, que abandonar en una confianza absoluta, dado el resultado de Lisboa y todas las prevenciones serán pocas, aunque con fea, repito, en la valía, entusiasmo y decisión del once hispanico que saldrá el 23 en el Estadio.

Las características del once de Irlanda le permiten ya perfilar el equipo nacional que se amoldará en su confección y táctica a la valía del once del Eire, que es sobre todo rápido. Y no quiso decir más acerca del equipo de casa, que será conocido después del entrenamiento del miércoles.—Logos.

EL SELECCIONADOR NACIONAL REGRESA DE LISBOA
Madrid.—A mediados de hoy, en el avión correo de Lisboa, regresó a Madrid, el seleccionador nacional de fútbol, señor Pasarín, después de haber presenciado en la capital portuguesa el partido de Irlanda-Portugal.—Logos

EL ALGECIRAS PIERDE SU PUESTO EN TERCERA DIVISION
Algeciras.—El Atlético de Tetuán ha vencido por uno a cero al Algeciras, por lo que después de estos dos partidos pasa a la categoría de Regional el equipo local.—Logos.

Teléfono de AYER: 2003

RADIOS

AL CONTADO Y A PLAZOS

Puede adquirir al precio que una marca cualquiera, una de garantía y máxima calidad que es un

“CLARION”

Agente exclusivo en JEREZ y Sanlúcar Manuel Muñoz Ramírez

Teléfono 2132. Calle Arcos 38

Naviera Aznar S. A. Bilbao

LINEA ESPAÑA-CENTRO AMERICA
Sobre el próximo día 25 del actual se hallará en el puerto de Cádiz el Buque-Motor «MONTE ALTUBE» admitiendo carga para PUERTO CA BELLO, HABANA, PUERTO RICO y BARRANQUILLO

Consignatarios:
GROSSO & COMPAÑIA
Apartado, 38. Teléfonos 2561-2362 CADIZ



REAL TESORO

VINOS Y COÑAC

CASA PALACIO

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos sanitarios - Cuartos de baño - Azulejos - Zócalos de 110x10 - Cocinas económicas - Instalaciones de calefacción y de agua fría caliente.

CONCESIONARIO DE URALITAS, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

PANTALLA



Douglas
FAIRBANKS, Jr.
Madeleine
CARROLL

CON
TULLIO CARMINATI
MURIEL ANGELUS
LYNNE OVERMAN
BILLY GILBERT

SAFARI

DIRECCION
EDWARD H. GRIFFITH

DISTRIBUCION
CHAMARTIN

«SAFARI»
EXPEDICION DE CAZA
«Safari» es el nombre que se da a una expedición de caza en el interior de la insondable selva africana. «Safari» es también el título de una película Paramount que tiene como fondo el misterio de los ríos, la selva y los «tam-tams» salvajes del intrincado continente negro. En este ambiente lleno de colorido, actúan como protagonistas de una amocionante historia de amor y aventuras, dos astros de primera magnitud de la pantalla americana: Douglas Fairbanks, Jr., héroe romántico y aventurero, y Madeleine Carroll, espléndida, como siempre, de belleza y de expresión.

Bastaría el prestigio de estos dos nombres para garantizar la calidad de «Safari»; pero otros artistas de primera fila realzan el tono de esta gran película que en breve presentará Chamartín: Tullio Carminati, Muriel Angelus, Lynne Overman y Billy Gilbert.

Bajo la expertísima dirección de Edward H. Griffith, realizan todos una magnífica labor interpretativa que asegura a «Safari» un éxito rotundo en las pantallas españolas.

Antonio Gómez

Practicante, Pedicuro Callista
Calvo Sotelo, 6.-2.º

Transportes
VIUDA DE REQUEJO
Servicio rápido de Barcelona.
AGENCIA UBEDA
Diputación, 425



Ayer

Jerez, martes 18 de junio de 1946. Calle Bizcocheros, 2, dpo. - Tle. 2008

Llega a Madrid el Arzobispo de Cardiff Y varios delegados norteamericanos que asistirán al Congreso de PAX ROMANA

Madrid.—Procedente de Lisboa, llegó ayer a Madrid el arzobispo de Cardiff, que viene a participar en los trabajos del Congreso internacional de «Pax Romana».

Fue recibido en la estación de Las Delicias por el obispo auxiliar de Madrid, el secretario general de «Pax Romana» y el vicepresidente de la Junta organizadora del Congreso.

A mediodía llegaron al aeródromo de Barajas varios delegados norteamericanos, entre ellos el vicepresidente de «Pax Romana», y el presidente de la Delegación norteamericana, mister Edward Kirchner, y su esposa y el reverendo padre Carlos H. Mac Kenzie, dominico.

En el aeropuerto madrileño fueron recibidos por el presidente de «Pax Romana», señor Ruiz Jiménez y el secretario general de la Organización, don José María Riaza.

Hoy se espera la llegada de otros quince congresistas ingleses, suizos y holandeses, y de dieciséis italianos, el martes se cree que llegarán los congresistas portugueses que vienen acompañados por el Ministro de Educación Nacional de Portugal.

Dicho día se concentrarán en Madrid los congresistas que se encuentran en España.—Logos.

Cómo se fundó Pax Romana

HACE VEINTICINCO AÑOS, DESPUES DE LA PRIMERA GRAN GUERRA

Madrid.—Radio Nacional de España ha celebrado hoy una entrevista con don Fernando Martín Sánchez Juliá, el más antiguo miembro español de Pax Romana, y que asistirá como invitado especial al Congreso, de cuyo Comité de honor forman parte, con Su Eminencia el Cardenal de Toledo, los magníficos rectores de las Universidades de Madrid y Salamanca y otras personalidades.

Aunque joven todavía, su palabra es la de la primera generación de Pax Romana, que él definió como «una obra de pacificación universal y de fraternidad humana, y, aún renace, haciéndoles entenderse a los futuros gobernantes y dirigentes de las diversas naciones».

Al preguntarle cómo se fundó Pax Romana, el señor Martín-Sánchez se expresó así:

—Realmente lo que usted me pregunta necesita, hablando en jerga o argot periodístico, lo que se llama «percha» de la actualidad donde colgar lo que voy a decir, pues todo ello pasó hace 25 años, que se cumplen ahora día a día. Esa «percha» nos la proporciona el Congreso Internacional que va a empezar a celebrarse el próximo jueves, día 20, sucesivamente, en Toledo, Salamanca, El Escorial y Madrid. Acababa de terminar la primera guerra mundial, que dejó aproximadamente tantos odios como ésta, aunque con menos perfecciones jurídicas para encubrirlos. De los estudiantes católicos—pertenecientes a tres naciones que fueron neutrales (Suiza, Holanda y España)—surgió la idea de convocar a todos los universitarios católicos del mundo, para un Congreso Internacional, del que nacería un organismo permanente que a todos nos uniese.

EL NUEVO ARZOBISPO DE VALENCIA HIZO SU ENTRADA SOLEMNE EN SU DIOCESIS EL DOMINGO

Valencia.—En la tarde de ayer se verificó con gran solemnidad la entrada oficial en Valencia del nuevo arzobispo doctor don Marcelino Olaeche.

Del convento de la Trinidad se trasladó a la ciudad acompañado de una numerosa comitiva en la que figuraban las primeras autoridades.

Ayuntamientos y Diputaciones de Valencia, y de Pamplona, Ayuntamientos de Baracaldo y otras personalidades.

En la plaza de Tetuán y ante el altar allí levantado se vistió de pontifical, procediéndose seguidamente, acompañado de las autoridades al desfile de las banderas de Acción Católica.

Pax Romana, desde entonces, trabajó para unir a los estudiantes católicos de todo el mundo, proporcionándoles información sobre las distintas Universidades, facilitando los viajes a centros de estudios extranjeros, las vacaciones y cursos de verano para que fueran aprovechadas en distintos países, y muchas actividades más entre las que no fué menor el socorro a los estudiantes del Centro de Europa, pues no hay que olvidar que después de la otra guerra, muchas regiones europeas tenían sus Universidades y sus bibliotecas destruidas.

La Confederación Nacional de Estudiantes Católicos de España, había nacido aproximadamente un año antes para convertir en acción eficaz el difuso deseo de la juventud universitaria.

Las elecciones eran sin fraude posible. Las listas de los estudiantes asociados se exponían durante ocho días para que pudieran borrar de ellas los que no estuvieran conformes con pertenecer a una determinada Asociación. Después, la Universidad otorgaba dos puestos a la mayoría por cada Facultad y uno a la minoría. Según este sistema de democracia organizada tan limpiamente, los estudiantes católicos consiguieron once de los quince diputados escolares en el claustro de la Universidad madrileña. Después establecimos la fiesta estudiantil el 7 de marzo, día de Santo Tomás, la cual se ha hecho por el actual régimen oficial y obligatoria.

Al preguntar al locutor si de Pax Romana han salido en España gobernantes y directores de la Sociedad, el señor Martín-Sánchez contestó afirmativamente, recordando que cuentan con más de cien catedráticos que fueron antes estudiantes católicos. Cuatro rectores de las actuales Universidades también lo fueron. Entre los que ocuparon cargo de Gobierno, citó a don Federico Salomón, que fué ministro de Trabajo, asesinado por los rojos; don Alberto Martín Artajo, hoy ministro de Asuntos Exteriores. Entre los presidentes de los estudiantes católicos estuvieron don Alfredo Lopt, hoy presidente de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica; don Pedro Gamero del Castillo, que fué ministro hace poco; don Pedro Rocamora, hoy director general de Propaganda, y muchos más, unos que citó y otros que por impedirle el tiempo omitía, pero a los que dijo que no olvidaba.—Logos.

Niño de cinco años que realiza rápidamente difíciles operaciones de cálculo, aunque no conoce las letras ni los números

Pero no quiere revelar su secreto

Santa Cruz de Tenerife.—Un periódico local da cuenta de que resuelve difíciles problemas un niño de cinco años del pueblo de Adeje, llamado Felipe Brito González, al que se le conoce por «Lito», que es el octavo hijo de un modesto matrimonio.

Este pequeño corrige con gran rapidez los errores de cálculo de los alumnos y hace tan rápidamente las operaciones aritméticas que ni los escolares ni el mismo maestro tenían tiempo para comprobarlas.

Al pequeño le resulta igual decir multiplicar un 9 por 2 que por un número de muchas más cifras. «Lito» no conoce las letras ni los números.

El pequeño dice que su hermanito le enseñó algo a contar las medidas y las monedas y agrega que se había enseñado a sí mismo.

En cierta ocasión preguntó el maestro el número de días que tenían treinta y ocho años, y antes de medio minuto daba la contestación exacta cuando todavía el maestro estaba comenzando las primeras operaciones. Igual ocurre con otros problemas que resuelve con mágica rapidez.

El pequeño ha operado con millones y billones con la misma facilidad con que los demás lo hacen con unidades. Al preguntarle a «Lito» cual es su secreto para realizar tales operaciones, contesta que no quiere decirlo.—Logos.

Financiero inglés en Barcelona

Barcelona.—Acompañado del jefe de ceremonias del Ayuntamiento, ha recorrido las dependencias del Palacio Municipal el financiero inglés, Mr. Frank H. Nixon, director de la fábrica más importante del mundo de aceros inoxidables.

Durante la guerra mundial fué director general de la entidad encargada por el Gobierno inglés de hacer la compra de materias primas en todos los países.

El señor H. Nixon ha manifestado que no tiene nada que ver con la política y, por lo tanto, sólo podía dar una opinión como hombre de negocios.

Estoy convencido—dijo—que las relaciones comerciales con España irán en aumento progresivo y a ello ha de contribuir el florecimiento de la industria española. Inglaterra y España podían hacer excelentes negocios.—Logos.

MERECIDAS DISTINCIONES A UN VETERANO PERIODISTA

El ministro de Educación Nacional preside el acto

Madrid.—En el salón de la Asociación de la Prensa, se celebró a mediados de la imposición de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio y de la Medalla del Trabajo al veterano e ilustre periodista, don Víctor Espinosa, que lleva sesenta años de vida periodística. El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, presidió el acto acompañado del director general de Trabajo, señor Miranda Junco, que ostentaba la representación del señor Girón; director de Prensa, señor Cerro; director de Bellas Artes, marqués de Lozoya; de Propaganda, señor Rocamora y del Teatro y Cinematografía, señor Espina. También ocupaba el estrado el presidente de la Diputación, señor Almagro, y el de la Asociación de la Prensa, don José María Alfaro; el académico don Julio Casares, secretario nacional del Papel, señor Guillén Salaya.

Entre otras muchas personalidades asistieron los marqueses de Valdeiglesias y Luca de Tena; directores de los periódicos y agencias de Madrid; Reito y Luca de Tena; don Carlos Martín Álvarez y don Severiano Aguar.

El presidente de la Asociación de la Prensa pronunció unas palabras para poner de relieve los méritos del homenajeado y recoger el legado de los veteranos periódicos a fin de continuar su obra, transmitiéndola a las futuras generaciones.

Coronación canónica

de la

Virgen del Castañar

Bejar.—El cardenal Tedeschini, ha enviado desde el Vaticano un diploma concediendo la coronación canónica de la Virgen del Castañar, patrona de Bejar y su comarca.

Han comenzado a llegar peregrinos de los pueblos de la provincia de Salamanca, Cáceres y Avila.

El próximo día 30, lo harán dos mil peregrinos de Salamanca (capital).—Logos.

Bélgica DESEA PARA ALEMANIA UN RÉGIMEN DESCENTRALIZADO

Informe de la comisión de Asuntos Exteriores belga

Londres.—Bélgica desea que se establezca en Alemania un régimen descentralizado, ha declarado la comisión de Asuntos Exteriores belga, en un informe que ha sido transmitido por el radio de Bruselas. Si el Ruhr y el Rin no se separan de Alemania, Bélgica exigirá que la organización económica de Alemania sea reconocida y reducida al mínimo por la internalización de las minas y grandes industrias dice el informe.

En el citado documento se expresa el desagrado que ha producido en Bélgica su ausencia en las negociaciones preliminares de los tratados de Paz.

La comisión tenía la esperanza de

que se harían grandes esfuerzos para encontrar una solución.—Efe.

LA TRANSFORMACION DE ALEMANIA EN ESTADO FEDERAL CALIFICADA DE NUEVA POSIBILIDAD DE RENACIMIENTO DEL FASCISMO

Londres.—En una noticia fechada en París, la Agencia «Tass» califica los planes anglonorteamericanos para la transformación de Alemania en un Estado federal de nueva posibilidad del renacimiento del fascismo con la consiguiente amenaza para el mundo.

Bajo las alas de la reacción internacional—dice—podrían fácilmente renacer los elementos fascistas y crear una amenaza a la paz europea, aun en el caso de que se realizase una decisiva división de Alemania.—Efe.

LOS NAZIS OCULTOS EN ESPAÑA SERAN LANZADOS CON PARACAIDAS SOBRE ALEMANIA, SEGUN UN JEFE DE ESPIONAJE FRANCES

Londres.—Un jefe del servicio de espionaje francés en Baden-Baden ha manifestado—comunican de dicha ciudad a la Agencia Reuter—que los nazis que se ocultan en España pudieran bien intentar ser lanzados sobre Alemania en paracaídas, para tratar de enlazar con la resistencia alemana, que existe en empuje, debiendo suponerse que tarde o temprano se manifieste por medio de actos de sabotaje y ataques a las tropas de ocupación.—Efe.

OLA DE TERRORISMO Y SABOTAJE

EN LA FRONTERA

ENTRE PALESTINA Y TRANSJORDANIA

Partidas de judíos volaron ocho puentes sobre el Jordán

Jerusalén.—Partidas de judíos armados han volado la frontera entre Palestina y Transjordania, ocho puentes sobre el río Jordán en ataques extensos y bien organizados, según se anuncia oficialmente.

El comunicado dice que los atacantes se enfrentaron con la policía aproximadamente a media noche mientras cuatro puentes de carretera y cuatro de ferrocarril eran objeto de actos de sabotaje.

En el ataque al puente de Allenby veinte judíos portadores de armas automáticas combatieron con los guardias durante treinta minutos, antes de conseguir volar el puente.

La explosión provocó el hundimiento del techo del puente fronterizo inmediato al puente, y causó heridas a un policía y a un paisano.

Un soldado fué apaleado durante el ataque, al mismo tiempo otros treinta judíos armados, atacaron los puentes ferroviarios cercanos a la base militar de Gaza, contra los que fueron lanzados bombas dejándolos inutilizados para el servicio.

El Rey Abdullah, por medio de un secretario, ha dicho que piensa adoptar medidas energéticas, aunque no se han especificado de que clase.

Es el primer hecho de tal naturaleza en Transjordania y se han movilizado todas las fuerzas posibles para perseguir a los criminales.—Efe.

REUNION PARA ADOPTAR MEDIDAS CONTRA LOS DISTURBIOS

Jerusalén.—Las autoridades civiles y militares, han celebrado una reunión de tres horas para adoptar medidas encaminadas a contener la ola de terrorismo y sabotaje que viene desplegándose por la orilla del Jordán. No ha sido facilitado comunicado alguno.—Efe.

Bendición de nuevo centro de Acción Católica

Toledo.—El Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, ha bendecido los nuevos locales del Consejo Diocesano y de los Centros especializados de los jóvenes de Acción Católica, construidos en el mismo Palacio Arzobispal.

Asistieron las autoridades. Pronunció un discurso el presidente nacional de los jóvenes de A. Católica, señor Moledano; el consiliario diocesano y el doctor Pla y Deniel, quien dijo que con esta inauguración se cubre una nueva etapa de la reconstrucción material y espiritual de la diócesis de Toledo. En la construcción de los locales se han invertido cerca de 100.000 pesetas.—Logos.

DOS JUDIOS MUERTOS EN UN ATAQUE A UN CUARTEL DE POLICIA

Jerusalén.—Dos judíos resultaron muertos en un ataque contra el cuartel de policía de Zib.

Una declaración oficial dice que se han causado daños en las vías férreas a consecuencia de los ataques de los judíos.—Efe.

SOLDADOS BRITANICOS AGREDIDOS POR LA MULTITUD

Jerusalén.—En Gaza y durante la celebración de los festejos por el feliz regreso del gran Mufti, un camión británico arrojó al suelo a un peatón, agrediendo la enfurecida multitud a los dos soldados que lo ocupaban. Uno de ellos, el conductor, quedó tan mal herido que falleció al poco tiempo; su compañero presenta lesiones graves.—Efe.

EL GOBIERNO INTERINO

de la

INDIA

Londres.—Los catorce designados por el virrey Lord Wavell, para el Gobierno interino de la India, tendrán una representación proporcional entre el partido del Congreso y la Liga musulmana, de cinco y siete representantes con dos independientes según se informa en los medios oficiales.—Efe.

Motin en un campo de concentración de nazis en Holanda

La Haya.—Los internados nazis en el campo de concentración de Duin-dorp, cerca de Schevingen, provocaron varios disturbios anoche, por uno de los cuales resultó incendiada una garita, un internado resultó muerto y varios heridos.

Los amotinados intentaron escapar del campo pero los guardias del mismo con la ayuda militar lo impidieron, tomando medidas preventivas en gran escala.—Efe.

La ordenación urbana de Toledo

Toledo.—En el Ayuntamiento, y bajo la presidencia del director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno, ha pronunciado una conferencia sobre el plan de Ordenación Urbana de Toledo, el arquitecto don Roberto García de Pablos. Asistieron las autoridades. El alcalde pronunció también un discurso.—Logos.